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Nalazimo	se	u	radosnom	vremenu	iščekivanja	dolaska	našega	Spasitelja	u	liku	malenog	
djeteta.	Ovo	nam	vrijeme	govori	o	darežljivost	našega	nebeskog	Oca	i	o	njegovoj	brizi	za	
nas,	njegovu	djecu.	

»Evo,	draga	djeco,	približava	se	sveto	vrijeme	božićno,	kad	Gospodin	kao	milostivi	
Otac	hoće	da	dijeli	svojoj	djeci	milosti	i	zato	im	šalje	svoga	Sina.	Došašće,	koje	je	kao	
doba	crkvene	godine	najljepše,	jest	vrijeme	čeznuća	i	iščekivanja	Spasitelja	koji	će	do-
ći.	‘Pripravite	put	Gospodnji...	izravnajte	staze...’«,	govori	sv.	Ivan	(Kapitul,	18.	prosin-
ca	1960.).

Pripremimo	stoga	naša	srca	za	ovaj	veliki	dar.	Nađimo	vremena	za	susret	s	Gospodinom	
u	tišini,	molitvi	i	njegovoj	Riječi.	Odmaknimo	se	malo	od	buke	i	užurbanosti	ovoga	svi-
jeta	da	bismo	mogli	čuti	njegov	glas	u	našoj	duši	i	u	njoj	očistiti	sve	ono	što	je	sprječava	
u	susretu	s	onim	koji	dolazi.	Tad	ćemo	zaista	biti	spremni	za	njegov	dolazak,	kako	nam	
svjedoči	bl.	Marija	Propetoga:

»Veselimo	se	u	Gospodinu,	draga	djeco,	jer	blizu	je	Gospodinov	dolazak,	pripravite	
mu	ugodan	stan	odricanjem,	uzdisajima,	ljubavlju	za	sveti	dan	Božića,	da	Isus	živi	s	
nama	i	u	nama«	(Kapitul,	11.	prosinca	1960.).	

I	ove	godine	on	će	nam	se	približiti	kao	novorođeno	djetešce,	želeći	nam	biti	blizu,	žele-
ći	da	ga	se	ne	bojimo	nego	da	mu	pristupimo	s	povjerenjem.	Donesimo	mu	na	dar	ovog	
Božića	svoja	otvorena	srca	da	ih	on	može	ispuniti	svojim	darovima	radosti,	ljubavi	i	mira	
i	da	nas	obdari	raspoloživošću	za	one	uz	nas,	one	potrebne	naše	blizine,	našeg	vremena	i	
našeg	razumijevanja.	I	radujmo	se	s	bl.	Marijom	Propetoga,	jer	Spasitelj	naš	dolazi:

Zdravo,	Sine	preslatki,	nebeskog	Oca	mog,
Zdravo	njegova	miloto,	zdravo	rajska	Ljepoto.

Ti,	Emanuele,	Bog	s	nama,	koji	si	sišao	k	nama,
O,	nemoj	nas	ostaviti	već	spasi,	spasi	nas.

Ime	Tvoje	preslavno	je,	iz	kojeg	sve	milosti	teku.
Ime	Tvoje	preslatko	je,	ime	»Isus«,	spas	je	naš.	

(Bilježnica	5,	4.	prosinca	1939.)

s. M. Jasminka Gašparović,
glavna i odgovorna urednica
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U kamen uklesan  
»Životni put bl. Marije Propetoga«

Ante Sardelić,
hrvatsko-kanadski  
akademski slikar, kipar i grafičar

U	 iščekivanju	 proglašenja	 blaženom	Maj-
ke	Marije	 Propetoga	 u	 našem	 rodnom	Blatu	
u	Kući	matici	Družbe	Kćeri	Milosrđa	Treće-
ga	 samostanskoga	 reda	 sv.	 Franje	 na	 početku	
ovoga	 tisućljeća	 bile	 su	 se	 užurbale	 pripreme	
za	skori	velebni	događaj.	Obuhvaćalo	je	to	sve-
obuhvatno,	temeljito	i	već	poodavno	potrebito	
preuređenje	samostana,	ali	i	izgradnju	svetišta	
buduće	blaženice.	Učinjen	je	velik	arhitekton-
ski	 zahvat	 učvršćivanja	 cijeloga	 zdanja	 samo-
stanske	zgrada	i	nadogradnja	prizemnoga	dije-
la	zdanja,	gdje	su	uz	svetište	dodani	sakristija	te	
dobro	osmišljen	i	prikladno	opremljen	muzej.

Talijanski	 postulator	 u	 procesu	 proglaše-
nja	blaženom	Marije	Propetoga,	koji	je	vodio	
i	nadgledao	cjelokupni	 tijek	događanja	veza-
nih	uz	to,	potaknuo	je	upravu	Družbe	Kćeri	
Milosrđa	da	 se	u	kripti	blaženičina	buduće-
ga	svetišta	uz	oltar	i	sarkofag	na	zidu	u	relje-
fu	izradi	»Životni	put	bl.	Marije	Propetoga«.	
U	siječnju	2002.	godine	obratila	mi	se	s.	M.	
Emila	Barbarić,	 tadašnja	 provincijalna	 pred-
stojnica	 hrvatske	 provincije	 Krista	 Kralja	 sa	
sjedištem	u	Zagrebu.	Nazvala	me	u	Toron-
to,	gdje	već	poodavno	živim,	i	prenijela	poru-
ku	da	je	želja	sestara	Kćeri	Milosrđa	da	izra-
du	toga	središnjega	i	za	njih	vrlo	znakovitoga	
umjetničkog	djela	za	svetište	u	mom	rodnom	
mjestu	povjere	upravo	meni.

Svjestan	 veličine	 zahvata	 i	 odgovorno-
sti	preuzimanja	takvoga	djela	odmah	sam	se	

raspitao	o	veličini	reljefa	i	rokovima	za	izra-
du.	Rečeno	mi	je	da	je	riječ	o	reljefu	od	8,5	
kvadratnih	metara	i	da	treba	biti	gotov	neg-
dje	u	svibnju	sljedeće	godine,	dakle	u	vrije-
me	kad	se	očekuje	da	bi	mogla	biti	svečanost	
proglašenja	blaženom	Majke	Marije	Prope-
toga.	

Na	to	sam	odgovorio	da	je	rad	te	veličine	
nemoguće	ostvariti	u	tako	kratkom	roku.	Po-
čeo	 sam	s.	Emili	objašnjavati	postupak	rada,	
da	 je	prvo	potrebno	načiniti	 crteže	 te	velike	
životne	priče,	onda	to	valja	osmišljeno	izmo-
delirati	u	glini,	načiniti	gipsani	odljev	i	kalup,	
zatim	iz	kalupa	model	od	kojeg	se	pravi	od-
ljev	u	bronci.	Ona	me	nato	presječe:	»Reljef	se	
neće	raditi	u	bronci.«	»Nego	u	čemu?«	–	upi-
tam	u	 čudu.	 »U	kamenu!«	–	odgovori	mi	 s.	
Emila	kao	da	 je	to	samo	po	sebi	razumljivo.	
Posve	zatečen	 takvom	 idejom	 i	postulatoro-
vim	naputkom	rekoh	sestri	odlučno:	»Zabo-
ravite	kamen.	U	ovom	zadanom	vremenu	re-
ljef	tako	velikih	razmjera	nikako	nije	moguće	
ostvariti,	pogotovu	ne	u	kamenu.	Ne	postoji	
način	niti	osoba	koja	 to	može	uspjeti	učini-
ti.«	Sav	razočaran	tim	činjenicama	istodobno	
obeshrabrujem	 s.	 Emilu	 i	 odlučno	 odbijam	
pod	 takvim	uvjetima	 prihvatiti	 izradu	 relje-
fa.	Pitam	dalje,	ne	bih	li	kako	pojasnio	bezi-
zglednost	pothvata:	»Znate	li	Vi	što	znači	ka-
men	tih	razmjera?!«	Ona	meni	na	to:	»Znam,	
gospodine	Sardeliću.	Ali	 jednako	tako	znam	
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da	ste	Vi	kadri	ostvariti	djelo	u	tom	kratkom	
razdoblju.	Ne	morate	mi	odmah	odgovoriti	o	
svojoj	konačnoj	odluci.	Uzmite	nekoliko	da-
na	za	razmišljanje	i,	molim	Vas,	pronađite	od-
govarajući	način	kako	bi	to	ipak	bilo	moguće	
izvesti	u	zadanom	roku.	Ja	ću	se	za	to	vrije-
me	moliti	za	Božju	providnost.«	Uspjela	me	
nagovoriti	na	razmišljanje,	što	sam	potom	te-
meljito	i	činio.	

Nekoliko	dana	istraživao	sam	i	propitkivao	
različite	mogućnosti	i	konačno	mi	sine	ideja	o	
pristupu	za	moguće	rješenje.	Odlučio	sam	se	
tada	na	krajnji	rizik.	Ne	bih	kompoziciju	dje-
la	modelirao	u	glini,	nego	bih	crtež	 izravno	
prenio	na	kameni	blok,	bez	prethodnoga	mo-
dela.	Životnu	priču	naše	velike	Blajke	klesao	
bih	izravno	u	kamenu	izlažući	se	tako	veliku	
iskušenju	i	neposrednoj	opasnosti	za	proma-

šaj	tog	vrlo	riskantnog	zahvata,	gotovo	izvje-
sno	osuđenog	na	neuspjeh.	

Nazovem	potom	s.	Emilu	u	Zagreb	i	po-
jasnim	joj	možebitni	način	izrade	reljefa	u	ka-
menu,	jamčeći	joj	završetak	djela	u	zadanom	
roku,	uz	uvjet	da	me	kameni	blok	s	ravnom	
površinom	dočeka	već	ugrađen	u	zid	svetišta,	
da	mogu	na	njegovu	ravnu	površinu	prenijeti	
svoj	crtež	i	odmah	započeti	s	klesanjem.

Imajući	pouzdanja	u	moje	iskustvo	i	zna-
nje,	 s.	 Emila	 –	 sva	 radosna	 što	 je	 ta	 gotovo	
nerješiva	 zadaća	 dobila	 svoj	 pozitivan	 obrat	
–	 reče	mi	ushićeno:	 »Hvala	Vam,	gospodine	
Sardeliću,	 što	 ste	 se	potrudili	 tražiti	 i	 iznaći	
rješenje.	Molila	sam	dragog	Boga,	ufajući	se	u	
to	da	ćete	razborito	i	temeljito	promisliti	i,	iz	
dubina	svojih	stvaralačkih	nadahnuća,	iznaći	
prikladan	način	izvedbe	ovog	za	nas,	a	i	za	Vas	
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znakovita	djela	u	velikom	događaju	proglaše-
nja	blaženom	Majke	Marije	Propetoga.«

Tako	 je,	 eto,	 slijedom	 sretnih	 okolnosti,	
mojim	 smionim	 zalaganjem,	 kao	 u	 nekom	
zanosu,	 sve	 krenulo	 svojim	 tijekom.	 »Sve	 u	
Božje	ruke«,	hrabrio	sam	se	neprestano,	osje-
ćajući	da	je	to	uistinu	bljesak	velikoga	trenut-
ka	za	sve	nas	koji	smo	se	u	tom	našli,	a	da	je	
za	mene	 osobno	 valjan	 izazov	 u	mome	 du-
hovno-umjetničkom	 kaljenju	 i	 produbljiva-
nju.	 Našao	 sam	 se	 najednom	 izložen	 svom	
osobnom	otporu,	granicama	svoje	izdržljivo-
sti	 i	 dosljednosti	naspram	 svih	 razina	 zamr-

šenosti	nakanjena	djela,	a	sve	u	iskrenoj	želji	
časne	i	dolične	provedbe	povjerene	mi	zadaće	
koju	sam	gledao	poput	svetinje.

Uvijek	sam	osjećao	da	mi	 je	obveza	pro-
micati	vrijednosti	hrvatskoga	identiteta	i	kul-
turno-povijesnih	osobitosti	baštine	hrvatsko-
ga	bića.	Tada	je,	kad	sam	već	po	mnogočemu	
bio	uvjeren	da	je	djelo	izvedivo,	iz	petnih	žila	
moga	bića	i	iz	nenadanih	duhovnih	proplam-
saja	buknula	neobuzdana	bujica	volje	i	nadah-
nuća	za	ostvarivanje	tog	znakovita	djela	za	na-
še	 rodno	Blato,	 za	 hrvatsku	Crkvu	 i	 narod.	
Prožet	i	potaknut	snagom	volje	i	svekolikoga	
dobročinstva	svesrdna	bića	te	moje	plemenite	
kamenjarke,	odazvao	sam	se	s	ponosom	ista-
knuti	bogatstvo	uljudbe	i	dubinu	zajedništva	
našega	razapetoga,	raseljenoga	škoja	i	naše	ra-
stočene	nacije.

Znao	sam	da	je	stvarnost	života	i	djela	bl.	
Marije	 Propetoga	 odveć	 velika	 i	 bogata	 za	
moju	kamenu	priču.	Kako	tu	pripovijest	ovdje	
sabiti	u	okvir	likovnoga	izrijeka,	zorno,	teme-
ljito,	neposredno,	u	ozračju	njezina	vremena,	
a	opet	suvremenim	jezikom?	Kako	ne	izgubiti	
pouku	njezina	vjernički	uzorna	života	u	Kri-
stu,	posebice	u	današnje	doba	kad	je	pooštre-
no	nepouzdanje	u	Boga	i	poljuljana	vrijednost	
morala,	kad	se	tresu	temelji	ljudskih	ideala?

Kako	u	današnje	živote	prenijeti	 svjetlost	
njezine	 pouke	 u	 koju	 je	 duboko	 vjerovala	 i,	
kao	 izuzetan	primjer	 ljudskoga	bića,	 zdušno	
je	provodila	u	život?	Kako	snagu	njezina	duha	
i	besprijekorne	vjere	likovnim	djelom	ukori-
jeniti	u	duh	i	živote	ljudi,	ne	samo	našega	Bla-
ta,	Korčule	i	Hrvatske,	nego	i	u	živote	budu-
ćih	naraštaja	hodočasnika	iz	cijeloga	svijeta?

Množili	su	se	crteži	iscrpnih	studija	na	ko-
jima	sam	radio	mjesecima	u	Torontu,	pa	mje-
sec	i	pol	dana	toga	ljeta	u	Blatu,	a	onda	opet	u	
Kanadi	–	sveukupno	godinu	dana	neprekid-
noga	 rada	 do	 završnoga	 idejnog	 rješenja.	U	
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to	je	utkano	mnogo	truda	i	mnogo	sati	bdije-
nja	u	osami	i	miru	mojih	noći.	Tako	sam	do-
šao	do	konačnoga	kartona	crtežne	kompozi-
cije	koju	sam	početkom	siječnja	2003.	godine	
prenio	na	površinu	kamena	ugrađena	u	zidu	
svetišta	u	Blatu.	Time	je	bila	načinjena	pod-
loga	kao	smjerokaz	za	izravno	klesanja	te	sve-
obuhvatne	 životne	priče	u	bjelinu	 i	 tvrdoću	
kamena.

Ta	je	pripovijest	sažeta	u	simboličan	figu-
rativan	tijek	života	i	djela	naše	slavljenice,	ta-
ko	 zornim	 prikazom	 koji	 svakoj	 osobi,	 sva-
kom	 namjerniku	 i	 hodočasniku	 u	 njezinu	
svetištu	prepoznatljivo	dočarava	život	nje	kao	
vjerne	 i	poslušne	službenice	Božje.	Stoga	taj	
reljef	u	njezinu	svetištu	nije	puki	ures	u	plo-
hama	 svetišta.	 Reljef	 je	 zasebno	 umjetničko	
djelo	uklopljeno	u	arhitekturu	prostora,	dje-
lo	koje	u	likovnim	zakonitostima	i	mogućno-
stima	 kamena	 reljefa	 izražava	 gledatelju	 du-
hovne	i	moralne	vrijednosti	života	i	rada	na-
še	neumorne	misionarke	i	svjedokinje	Očeva	
neizmjerna	 i	postojana	milosrđa;	nje,	obične	
smrtnice	–	kako	je	voljela	za	sebe	reći;	nje	koja	
je	u	svom	malom,	krhkom	biću	uspjela	učvr-
stiti	 neizmjernu	 snagu	 i	 upornost	 duhovne	
vjernice	i	to	zračiti	na	sve	oko	sebe;	nje	koja	je	
primjerom	i	djelom	svijetu	ukazala	na	dosto-
janstvo	svakoga	života,	na	svetost	ljudske	vje-
re	i	na	svemoguću	svjetlost	života	u	Bogu.

Kompozicija	 reljefa	 sadrži	 srž	 »filozofi-
je«	 i	djela	 te	 redovnice,	misionarke	 i	njezine	
Družbe	Kćeri	Milosrđa	čija	je	utemeljiteljica.	
Na	 reljefu	 je	prikazujem	onakvu	kakva	 je	u	
mome	doživljaju,	onakvu	kakva	na	mene	zra-
či	svojim	životom,	poput	pouzdana	žiška	ži-
votnosti,	kao	simbol	vjere	i	vječnosti.	Ona	je	
primjer	žene	ne	samo	svoga	kraja,	nego	i	cije-
le	naše	domovine.	Stoga	je	prikazujem	u	nje-
zinu	 tjelesnom	 obliku,	 nimalo	 idealiziranu,	
već	 po	 njezinoj	 životnoj	 skromnosti	 duhov-

no	veličanstvenu,	uzvišenu,	dostojnu	svakog	
divljenja	 i	 štovanja.	Kroz	monumentalnost	 i	
eleganciju	ritma	kamene	mase,	daje	se	ideja	i	
načela	njezine	redovničke	družbe.	Te	su	ide-
ja	 i	 ta	 načela	 duboko	 ljudska,	 a	 u	 zanosu	 se	
božanstveno,	vjerodostojno	pretaču	u	shvaća-
nje	 i	osjećaje	gledatelja	–	 i	vjernika	 i	nevjer-
nika.	Ta,	nazovimo	 je	poučna priča	 teče	kro-
nološkim	redom	i	počinje	od	ondašnjega	du-
brovačkog	biskupa	dr.	Josipa	Marčelića,	koji	je	
Mariju	Petković	od	njezina	djetinjstva	dobro	
poznavao	 i	 poticao	 je	 u	 potonjem	osnivanju	
redovničke	družbe.	 Ispred	njega	prikazujem	
Mariju	Petković	u	mladenačkim	danima	ka-
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ko	plamen	svoje	vjere,	svoga	znanja	i	duhov-
noga	 iskustva	 prenosi	 na	mladu	 nezbrinutu	
djecu	Babine.

Zatim	Marija	 Propetoga,	 s	 križem	u	 ru-
ci,	u	apostolskom	zanosu,	prihvaća	se	redov-
ničkoga	 života	 i	 kao	 velika,	 odana	 službeni-
ca	Božja	čini	djela	milosrđa	i	naviješta	–	do-
bročiniteljica	i	misionarka	–	ono	po	čemu	je	i	
proglašena	blaženom.

Poslije	 te	 dominantne	 središnje	 figure	 s	
raspelom	za	koje	je	Marija	Propetoga	dala	se-
be	i	sve	svoje,	slijedi	kružni	skup	figura	–	u	
kojem	neka	redovnica,	kao	simbol	svih	Kćeri	
Milosrđa	tijekom	vremena,	pomaže	napušte-
nima	i	nemoćnima.	Iz	tog	pomalo	spiralnog	
ritma	i	tijeka	kompozicije	izvija	se	posljednja	
figura	Majke	Marije	Propetoga,	koja	se	–	go-
tovo	bestjelesno	–	u	 zanosu	prepušta	Božjoj	
ruci	 i	Duhu	u	 liku	goluba,	 izdižući	 se	u	vi-
še	 duhovne	 razine,	 u	 vječnost,	 hrleći	 svojoj	
konačnoj	 želji	 vječnoga	 života	 i	 službi	 Pre-
svetoga	Trojstva.	 Iz	 tog	 kuta	 žarišnih	 visina	
u	rebrastim	oblicima	reljefne	pozadine,	dolje,	
na	 zemaljski	 svijet	 rasipaju	 se	nebeske	 zrake	
Božje	svjetlosti.

To	je	likovno	djelo	uprizorilo	životni	puta	
izuzetnoga	ljudskog	bića.	Ono	valja	služiti	njoj	
na	slavu,	a	nama	kao	podsjećanje	na	to	kako	je	
blaženica	živjela	na	ovoj	zemlji	i	kako	je	djelo-
vala	nadnaravnom	snagom	duha	u	 junačkim	
krepostima.	Smješteno	ondje	na	zidu	svetišta,	
uz	kameni	sarkofag	s	njezinim	zemnim	osta-
cima,	 uz	 kameni	 oltar	 i	 ambon,	 mramorna	
bjelina	reljefa	svojevrsna	je	iskaznica	trajnosti	
i	neizbrisivosti	karizme	Majke	utemeljiteljice	i	
njezine	Družbe	Kćeri	Milosrđa.

Naša	 je	Marija	 Propetoga	 u	 lipnju	 2003.	
uzdignuta	na	čast	oltara,	na	štovanje	i	prepo-
znavanje,	divljenje	i	nasljedovanje,	ne	samo	u	
nas	u	hrvatskoj	domovini	nego	i	diljem	svije-
ta	u	mnogim	kulturama.	Ona	nije	samo	naša	

Blajka,	dična	kamenjarka	otoka	Korčule	i	prva	
Hrvatica	službeno	proglašena	blaženom.	Ona	
je	stvorenje	koje	je	nadnaravnom	snagom	du-
hovnih	kreposti	cijelu	svoju	životnu	malenost	
posve	izručilo	svome	Stvoritelju,	predajući	se	
njegovu	vodstvu.	Stoga	sam	je	svojim	likov-
nim	izričajem	kušao	učiniti	razumljivom	žite-
ljima	svega	svijeta,	jer	ona	svojom	karizmom	
utjelovljivanja	Očeva	milosrđa	doista	pripada	
cijelom	svijetu	i	svim	kulturama.

U	 tjelesni	 lik	 njezinih	 portreta	 različite	
životne	dobi	 stremio	 sam	ucijepiti	 veličinu	 i	
svemoćnu	 snagu	 duhovnih	 kreposti	 njezina	
evanđeoski	 vjerničkoga	 bića,	 dostojanstveno	
i	u	štovanju	koje	doživljavam	za	nju	–	pono-
san	na	nju,	njezin	 život	 i	 djelo.	Neka	u	 tim	
prostorima	 blatskoga	 svetišta,	 na	 izvorištu	
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njezine	duhovne	misli	 i	 pregnuća	vjere,	ona	
kao	nebeska	zagovornica	tješi	i	iscjeljuje	bol-
ne,	neka	preobraća	na	pravi	put	života	i	vjere	
svako	 klonulo	 i	 nesigurno	 biće,	 neka	 hrabri	
i	zagovara	svaku	dušu	bez	živoga	pouzdanja	
u	Boga,	u	njegovu	blizinu	i	njegovo	očinsko	
milosrđe.

U	ozračju	srebrena	jubileja	papinske	služ-
be	Ivana	Pavla	II.	prisjetimo	se	svekolika	upo-
ra,	nastojanja	i	upliva	njegove	osobne	visosti,	
za	boljitak	odnosa	među	narodima	i	za	dosto-
janstvo	života	svih	ljudi	na	zemlji.

U	ovom	snažnom	svjetlu	vjere	i	pouzda-
nja,	 nećemo	 to	 zanijekati,	 zaboraviti,	 jer	 ne	
postoji	sredstvo	kojim	Svetom	Ocu	uzvratiti	
što	je	učinio	za	narod	hrvatski	i	hrvatsku	dr-
žavu.	Za	sve	dragocjene	darove	ljubavi	koju	je	
iznudio	i	nama	posvetio,	ničim	mu	ne	može-

mo	nadoknaditi	ali	ljubavlju	i	vjerom	u	njega	
i	Oca	svemogućeg,	a	on	je	to	već	itekako	osje-
tio	i	od	nas	svesrdno	primio	tijekom	njegova	
tri	pastirska	pohoda	Lijepoj	našoj.

Zadnji	znakoviti	pohod	u	lipnju	prošle	go-
dine	 urodio	 je	 berićetnim	 plodovima	 beati-
fikacije	dvaju	službenika	Božjih,	sada	Blaže-
nog	Ivana	Merza	iz	Banja	Luke	i	Blažene	nam	
Marije	Propetog	Petković	iz	Blata	na	Korču-
li,	rodnog	mjesta	Blaženice,	a	i	mojeg	rodnog	
utočišta,	čime	sam	izuzetno	ponosan.

Osobno	potaknut	i	ganut	ovom	(slučajno-
šću),	 ili	 pak	 snagom	Božje	 providnosti,	 čast	
mi	je	i	moralna	obveza,	kao	likovnom	umjet-
niku	iz	tog	podneblja,	u	svjetlu	nedavnih	ra-
dosnih	događaja,	o	tome	neposredno	i	smje-
lo	prozboriti,	iz	višestrukih	razloga	i	možebit-
nih	potreba.
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U Gospodinu 
našem Isusu Kristu

prigodom adventa i Božića
uz čestitanje, blagoslov i ljubav

ovu pouku šalje 7. prosinca 1955.
vaša duhovna Majka Marija Propetoga
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Sestre predrage i kćeri premile moje! 

Evo	nam	opet	Gospodin	preko	svete	Crkve	stavlja	pred	oči	advent	–	dolazak	Gos-
podnji	i	pripravu	za	njegov	dolazak,	ne	samo	kao	dolazak	malog	djeteta	u	jaslicama	
za	naše	 spasenje,	već	za	zadnji	dolazak,	kako	reče	anđeo	Galilejcima	na	Uzašašće	
Gospodinovo:	»Ovaj	Isus,	koji	se	od	vas	uznio	na	nebo,	tako	će	doći,	kao	što	ste	gle-
dali,	gdje	ide	na	nebo.«

Da,	on	već	neće	doći	kao	nježno	blago	Djetešce	na	ovaj	svijet,	nego	sa	slavom	i	ve-
ličanstvom	na	sudnji	dan,	da	sudi	svemu	svijetu,	pravednima	i	zlima.

Kako	sveta	crkvena	godina	završava	s	mišlju	na	sudnji	dan	–	dolazak	Gospodnji,	
tako	sve	završava	sa	sudom,	s	rajskom	vječnom	slavom	koja	čeka	pravednike.	Tako	
ću	i	ja	završiti	svoje	pouke	ove	godine	da	vas	poučim	i	ohrabrim	mišlju	na	vječnu	sla-
vu	koja	vas	i	odabrane	čeka	ako	budete	vjerne	do	kraja,	ako	budete	ponizne	kao	malo	
dijete,	pravedne	i	milosrdne,	jer	Bog	sudi	svakoga	prema	milosrđu	dotičnoga.

Pripravimo	se,	mile	moje,	na	zadnji	dolazak	Gospodnji,	jer	dolazi	zadnji	put	da	
sudi	one	koji	nisu	slušali	njegova	glasa	ni	njegova	božanskog	nauka	–	da	budu	vjerni	
Bogu,	da	budu	pravedni	i	milosrdni.	Doći	će	još	jednom	da	sudi	one	koji	nisu	uva-
žili	njegovu	ljubav,	ljubav	njegova	prvog	dolaska	na	ovaj	svijet.	On	je	došao	prvi	put	
samo	za	našu	ljubav,	da	trpi	za	nas	i	tako	nam	pripravi	nebo.	Samo	je	tražio	da	živi-
mo	po	njegovoj	božanskoj	nauci	i	da	budemo	sjedinjene	s	njime,	da	mu	se	pustimo	
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voditi	kao	njegovo	dijete,	kako	sam	reče:	»Ako	ne	budete	kao	ovo	dijete,	nećete	uni-
ći	u	kraljevstvo	nebesko.«	Tko	se	više	upriliči	kao	dijete,	bit	će	viši	u	kraljevstvu	ne-
beskomu.

Djetinjstvo	duše	sastoji	se	u	tome	da	u	svemu	ponizno	vršimo	presvetu	volju	
Očevu,	da	se	pustimo	s	pouzdanjem	Ocu	u	njegov	božanski	naručaj,	da	on	
upravlja	nama	preko	naših	starješina	kako	i	gdje	on	hoće,	kako	se	njemu	svi-
đa.	On	zna	što	će	biti	bolje	za	naše	spasenje	i	našu	vječnu	slavu.	Dijete	ništa	ne	
misli	kad	ga	majka	kani	kamo	odnijeti	–	pouzdaje	se	u	nju	i	čvrsto	je	drži	oko	
vrata.

Da	nas	pouči	tom	putu	djetinjstva	pokazuje	nam	se	svake	godine	kao	nježno	ma-
lo	Djetešce	u	jaslicama;	da	se	mi	pustimo	voditi	kao	djeca,	kako	se	je	on	za	nas	dao	
voditi	kao	dijete	po	volji	Oca	nebeskoga,	po	njegovoj	majci	i	sv.	Josipu.	On,	Stvori-
telj,	pustio	se	je	mirno	zatvoriti	u	krilo	siromašne	djevice	devet	mjeseci,	od	nje	no-
šen	u	Betlehem	u	mrzlu	štalicu	pa	u	nepoznati	svijet	u	Egipat	bez	ikakvih	sredstava,	

poslije	određen	za	malog	pastira,	pa	za	drvodjelca	–	sve	sluša	i	da-
je	se	mirno	voditi	od	sv.	Josipa	i	od	svoje	majke.	On,	vječna	

Mudrost,	šuti	uz	zatajivanje	svoga	božanstva	i	svoje	
moći	da	nas	pouči.	

Napokon,	 pustio	 se	 je	 mirno	
krvnicima	 da	 ga	 pribiju	 na	 križ	 i	
mirno	 u	 mukama	 umire	 smatran	
za	 zločinca,	 da	 nas	 nauči,	 da	 sve	

primamo	mirno	 kao	 poslušno,	
ponizno	 dijete.	 Cijeli	 svoj	

život	bio	je	kao	poslušno	
i	 ponizno	 dijete,	 i	 za-
dnji	svoj	dah	dao	je	kao	
odano	dijete	svome	ne-
beskomu	Ocu	riječima:	
»Oče,	u	ruke	tvoje	pre-
dajem	duh	svoj!«	

Sada	 nam	 za	 pri-
pravu	 za	 zadnji	 do-
lazak	 stavlja	 pred	 oči	
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poniznost	svoga	djetinjstva	da	ga	slijedimo	u	životu,	u	poniznosti,	u	trpljenju,	u	mi-
losrđu	–	ako	hoćemo	uživati	s	njime	u	vječnoj	slavi.	Da	nam	dadne	vječnu	slavu	on	
od	nas	ne	traži	drugo	doli	poniznost	djeteta	i	pouzdano	predanje	u	volju	Očevu.

Zato,	mile	i	mili	moji,	kao	dijete	pred	Bogom	pustimo	se	u	njegove	ruke	da	nas	
on	nosi	i	vodi	kud	hoće.	On	zna	sve	i	sve	je	premudro	pripravio	za	nas	i	naše	spase-
nje,	pa	bile	to	i	kušnje,	poniženja	i	bolesti	i	progonstvo	–	sve	je	to	korisna	priprava	
za	pročišćenje	od	našega	sebeljublja	i	za	nebesku	slavu.	Kako	on	sam	kaže:	»Blaže-
ni	siromasi	duhom	jer	je	njihovo	kraljevstvo	nebesko.	Blago	onima	koji	plaču,	blago	
onima	koji	gladuju	i	žeđaju	pravde.	Blago	milosrdnima,	jer	će	oni	milosrđe	postići.	
Blaženi	koji	su	čista	srca.	Blago	onima	koji	trpe	progonstvo	radi	pravednosti,	jer	je	
njihovo	kraljevstvo	nebesko.	Blago	vama	kad	vas	pogrde	i	progone	i	govore	na	vas	
sve	zlo,	lažući	mene	radi.	Veselite	se	i	radujte	se,	jer	je	plaća	vaša	velika	na	nebesima.«	
Ne	govori	Isus	»blaženi	koji	uživaju«,	već	»blaženi	koji	trpe«.

Za	duhovni	dolazak	Kristov,	za	Božić,	kao	i	za	pripravu	za	njegov	zadnji	dolazak,	
pripravimo	se	u	poniznosti,	milosrdnim	djelima,	da	nam	udijeli	svoje	milosti	 i	da	
postignemo	milosrđe	na	samrti,	da	čujemo	onaj	blaženi	glas	na	sudu:	»Dođite	iza-
branici	Oca	mojega,	u	njegovu	slavu	koja	vam	je	pripravljena	od	vijeka.«

Dakle,	uzmimo	ukratko	i	jasno	sve	kao	zaključak	i	odluke,	da	ugodimo	njegovoj	
presvetoj	volji,	i	da	se	pripravimo	za	njegov	drugi	i	zadnji	dolazak.	Odlučimo	čvr-
sto:	

1.	da	budemo	vjerne	Bogu	do	smrti,	
2.	da	budemo	ponizne	kao	dijete,	
3.	da	se	s	pouzdanjem	pustimo	u	naručje	nebeskoga	Oca,		

da	s	nama	upravlja	po	svojoj	volji;	
4.	da	činimo	milosrđe	i	milosrdna	djela,	duhovna	i	tjelesna,	na	svakom	koraku,	

moleći	 jedna	 za	 drugu,	 poučavajući	 druge,	 čineći	 dobro	 svima,	 da	 budemo	
sretne	sve	se	sastati	u	nebeskoj	slavi	i	kraljevstvu	gdje	nas	Gospodin	čeka.

Sve	vas	u	slatkom,	poniznom	Djetešcu	Isusu	grlim,	ljubim	i	blagoslivljem,	česti-
tajući	vam	njegovo	sveto	utjelovljenje	za	naše	spasenje,	da	nam	pripravi	nebesku	sla-
vu.

Mile	moje,	i	mili	moji,	ljubimo	i	slijedimo	u	poniznosti	i	poslušnosti	Isusa	Gos-
podina	našega	i	Blaženu	Djevicu	Mariju,	našu	nebesku	Majku.
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Okružnica za advent i za Božić 
Majke utemeljiteljice svim milim sestrama Kćerima Milosrđa

Rim, 6. prosinca 1961.

Preljubljene kćeri moje u Isusu! 

U	Duhu	Svetomu	sve	vas	pozdravljam,	ljubim	i	blagoslivljem,	šaljući	vam	za	ovo	
sveto	vrijeme	došašća	i	Božića	duhovnu	pouku	koju	vam	u	Gospodinu	našem	Isusu	
stavljam	na	srce,	za	vaše	spasenje	i	posvećenje.

I.
Kćeri	mile,	pripravimo	se	što	svetije	u	ovom	svetom	došašću	za	dolazak	Gospo-

dina	našega:	prvo	za	njegovo	sveto	porođenje	po	milosti	u	našoj	duši,	razmišljajući	
osobito	ove	dane	došašća	i	božićnih	dana,	na	poseban	način	preveliko	otajstvo	utje-
lovljenja	Riječi	Očeve,	koja	se	učini	tijelo	za	naše	spasenje	i	prebiva	među	nama,	da	
nam	dadne	mir,	spasenje	i	jakost,	da	nas	sve	po	njegovim	zaslugama	privede	Ocu,	da	
ga	s	njim	vječno	uživamo	i	slavimo.

Spasitelj	naš	dođe	u	tolikoj	poniznosti,	samozataji	i	siromaštvu	da	nas	pouči	da	
prezremo	duh	svijeta	i	njegova	sjaja	i	njegove	taštine	i	da	čeznemo	samo	za	vječnim	
blaženstvom.	Zato	obećava	vječno	blaženstvo	onima	koji	ga	slijede	u	siromaštvu	i	
poniznosti	i	kaže:	»Blaženi	siromašni	duhom,	jer	je	njihovo	kraljevstvo	nebesko.«

Zato,	kćeri	moje	mile,	očistimo	svoje	srce	i	dušu	od	svega	zemaljskoga	i	bježite	od	
svega	duha	svjetovnoga,	od	njegove	taštine	i	ispraznosti,	a	slijedite	presvetoga	Gos-
podina	našega	u	svetosti,	poniznosti,	siromaštvu	i	jednostavnosti,	čisteći	srce	skru-
šenim	pokajanjem,	 sakramentom	svete	 ispovijedi	 (...)	da	 što	čistijim	 i	 skrušenijim	
srcem	primimo	presvetu	utjelovljenu	Riječ	Očevu,	preslatkoga	Gos-
podina	našega	 Isusa	Krista,	da	 se	po	
milosti	porodi	u	našoj	duši	 i	udi-
jeli	nam	milosti	potrebne	za	naše	
spasenje	i	posvećenje,	da	živimo	
i	 radimo	 samo	za	njega,	da	ga	
jednom	možemo	hvaliti	i	sla-
viti	u	vijeke	 i	po	njemu	
nebeskoga	Oca.



Blaženičina promišljanja...

15

II.
Drugo:	moramo	razmišljati	na	poseban	način	u	svetom	došašću	i	na	zadnji	dola-

zak	Spasiteljev,	kad	će	doći	da	sudi	žive	i	mrtve.	Bez	dvojbe	moramo	misliti	sve	dane	
našega	života	na	ovaj	strašni	posljednji	sud	s	kojim	će	svijet	završiti,	uvijek	mislimo	
u	svakom	djelu	i	trpljenju	i	ponavljajmo:	Poslije ovoga dolazi sud.

Sveta	majka	Crkva	–	da	nas	potakne	na	skrušenje	i	da	nas	sjeti	posljednjega	suda	i	
prolaznosti	svega	–	crkvenu	godinu	počimlje	adventom	i	evanđeljem	o	posljednjem	
sudu,	a	završava	je	evanđeljem	o	općenitom	sudu	s	nakanom	da	nam	na	srce	i	dušu	
stavi	to	da	uvijek	u	svim	našim	djelima	počimljemo,	radimo	i	završavamo	s	mišlju	
na	Božji	sud,	da	se	čuvamo	svakoga	grijeha	i	prijestupka,	da	se	naša	svetost	i	praved-
nost	usavršuje	u	svim	krepostima,	svetim	djelima,	skrušenim	i	poniznim	mislima	i	
namjerama,	da	radimo	za	spasenje	i	posvećenje	nas	i	naših	bližnjih,	da	budemo	po-
nizni	i	milosrdni,	jer	će	se	svima	suditi	po	milosrdnim	djelima.

Zato,	mile	moje,	uvijek,	a	osobito	sada	u	svetom	došašću,	ozbiljno	se	pripravimo	
za	dolazak	Gospodnji	razmatranjem	o	strašnom	općem	sudu	i	na	dolazak	i	porođe-
nje	milog	Spasitelja	po	milosti	u	našoj	duši.

Molit	ću	za	vas	da	vas	sveta	noć	Božića	obaspe	svojim	darovima	i	milostima	ko-
je	vam	od	srca	svima	prosim,	od	njega	premilostivog	Spasitelja	našega.	Ljubeći	vas	
vruće	u	njemu	i	svima	čestitajući	svet	Božić	i	vječni	Božić,	vaša	prva	siromašna	du-
hovna	Majka

Marija Propetoga Isukrsta Petković
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Bog će providjeti!
Pola stoljeća sestara Družbe Kćeri Milosrđa u 
sirotištu i školi Naša Gospa od milosrđa  
u Puente Piedri, Lima, Peru

»Mi	smo	Kćeri	Milosrđa,	a	milosrđe	se	čini	onima	koji	trpe,	koji	su	potrebni,	siromašnima.		
Eto,	zato	smo	i	sagradili	zavod	–	sirotište,	da	odgajamo	siromašnu	djecu;	i	novicijat,	da	se	novakinje	
pripreme	i	nauče	služiti	siromahe	i	bolesnike«	(iz	Pouke Majke	Marije	Propetoga,	13.	studenoga	1942.).

s. M. Alejandrina Alaya,
vrhovna delegata u Peruu

Glavno	djelovanje	naša	družbe	jest	pomaga-
nje	napuštenoj	 i	 zapuštenoj	djeci	 –	kako	 je	 to	
navedeno	 u	 našim	Konstitucijama	 i	 u	mnogim	
poukama	 naš	 blažene	 Majke	 utemeljiteljice.	
Bog	Otac,	koji	ljubi	svoju	djecu	više	nego	ptice	
nebeske	i	cvijeće	poljsko,	usmjeravao	je	korake	
tada	mlade	Družbe	Kćeri	Milosrđa	da	u	okri-
lje	svoga	apostolatskoga	rada	u	karizmi	milosr-
đa	prihvati	i	sirotište	nastalo	u	južnoameričkoj	
pustoši	malenoga	mjesta	udaljena	37	km	od	Li-
me,	glavnoga	grada	Perua.	To	 je	 sirotište	 sam	
Bog	pripravio	da	bi	sestre	Kćeri	Milosrđa	mo-
gle	iskazivati	svoju	ljubav	i	duhovno	majčinstvo	
sirotnoj	djeci	ovoga	misijskoga	kraja.	

Sirotište	 je	 službeno	 utemeljio	 o.	 Alberto	
Lanata,	 župnik	u	Puente	Piedri,	 2.	 studenoga	

1960.	na	zahtjev	udruženja	pobožnih	gospođi-
ca	koje	su	se	zauzimale	za	najsiromašnije	dje-
vojčice	u	tom	djelu	Perua,	želeći	ih	zaštititi	od	
bijede	siromaštva	i	svega	što	iz	toga	izvire,	du-
hovno	ih	voditi	i	odgajati	za	buduće	zanimanje	
i	životno	opredjeljnje.	Sirotište	je	11.	travnja	iste	
godine	 blagoslovio	 kardinal	 Juhan	Landàzuri,	
nadbiskup	Lime.	

Godinu	dana	potom,	1.	 travnja	1961.	uteme-
ljena	je	osnovna	škola	s	dva	odjeljenja	u	kojima	je	
bilo	59	učenika,	a	njezin	prvi	ravnatelj	bio	je	o.	Al-
berto	Lanata.	Tako	su	djevojčice	iz	sirotišta	mogle	
pohađati	školu	u	kojoj	su	radile	dvije	učiteljice	ko-
je	je	tamo	namjestilo	ministarstvo	školstva.	

Zbog	poteškoća	koje	su	nadošla,	a	koje	su	
nadilazile	 njihove	 mogućnosti,	 pobožne	 su	
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gospođice	 napustile	 djelovanje,	 otišavši	 bez	
oproštaja	i	ostavljajući	djevojčice	na	brizi	onih	
dviju	učiteljica	koje	su	se	nastavile	velikodušno	
izmjenjivati	u	zahtjevnom	i	napornom	dežur-
stvu	u	radu	s	djevojčicama.	Jedna	od	njih	bila	
je	gospođa	Edith	Veliz	koja	je	ustrajala	u	svo-
me	predanom	radu	i	ostala	više	od	25	godina	
kao	učiteljica	u	našim	dvjema	odgojnim	usta-
novama.	

Nakon	odlaska	pobožnih	gospođica	župnik	
Puente	Piedra	i	njegovi	svećenici	zdušno	su	se	
zauzeli	za	to	da	neka	redovnička	zajednica	pre-
uzme	odgovornost	 za	 sirotište,	 a	 zbog	 sve	 te-
že	situacije	pomišljali	su	i	na	to	da	se	od	svega	
odustane.	Žene	iz	odbora	koji	je	od	samih	po-
četaka	podržavao	to	djelo,	poznavale	su	redov-
nice	naše	družbe	koje	su	tada	radile	u	bolnici	
blizu	mjesta	Miraflores.	Upoznale	 su	 sestre	 s	
potrebama	toga	sirotišta	za	djevojčice	i	zamolile	
ih	da	razmisle	o	mogućnosti	prihvaćanja	obve-
za	u	sirotištu.

Sestre	 su	posjetile	dom	 i	 školu	 siromašnih	
djevojčica	i	svojoj	vrhovnoj	predstojnici	M.	Ju-
lijani	Franulović,	koja	je	upravo	tada	providono-
sno	bila	u	kanonskom	pohodu	u	Buonos	Aire-
su,	opisali	mjesne	okolnosti.	Majka	Julijana,	vi-
djevši	da	je	to	djelo	u	skladu	s	poslanjem	Druž-
be	Kćeri	Milosrđa,	odredila	je	s.	M.	Bogoljubu	
Stanić,	 delegatu	 naše	 pokrajine	 Čile–Peru	 da	

posjeti	mjesto	i	provjeri	stvarnu	potrebu	sestar-
ske	nazočnosti	u	sirotištu	i	školi.	Sestra	delegata	
osobno	se	obavijestila	o	okolnostima	saslušavši	
izvješće	 o.	 Alberta	 Lanata,	 župnika	 iz	 Puente	
Piedra.	Potom	je	sa	svojim	vijećem	razmotrila	
zamolbu	i	okolnosti	možebitnoga	preuzimanja	
djelovanja,	 saslušala	mišljenje	 sestara	 vijećnica	
i	o	 svemu	podrobno	 izvijestila	vrhovnu	pred-
stojnicu	M.	Julijanu.	Ona	se	pak	odmah	posa-
vjetovala	 s	Majkom	utemeljiteljicom,	koja	 je	–	
vidjevši	zanimanje	vrhovne	glavarice	za	to	dje-
lo,	ali	i	njezin	oprez	zbog	istaknutih	rizika	što	
ga	prate	–	ohrabrujući	rekla:	»Ne	brini	se,	kćeri	
moja.	Ako	 je	 to	 sirotište	za	djevojčice,	Bog	će	
providjeti.«	Tako	je	uistinu	i	bilo.	Bog	se	brine	
za	to	djelo	od	samoga	početka	sve	do	danas.	

Naše	sestre	koje	su	dotad	radile	u	klinici	ot-
putovale	su	iz	nje	1.	ožujka	1963.	godine	i	za-
počele	svoj	radu	u	sirotištu	i	školi,	uz	svesrdnu	
pomoć	Odbora	gospođa	i	naše	velike	dobroči-
niteljice	gospođe	Miraflores.	S	početka	su	dvi-
je	sestre	jutrom	odlazile	u	Puente	Piedru	i	ta-
mo	ostajale	sve	do	zalaska	sunca.	Vraćale	su	se	u	
kliniku	nakon	obavljenih	dnevnih	obveza	koje	
su	se	sastojale	u	čišćenju	i	uređivanju	sirotišta	i	
škole	te	organiziranju	pranja	rublja,	priprema-
nja	hrane	i	svekolike	skrbi	za	djevojčice.	Zbog	
pomanjkanja	 sestara,	uz	odobrenje	 i	blagoslov	
Majke	utemeljiteljice,	sestre	su	napustile	klini-
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ku	 25.	 ožujka	 1963.	 i	 posve	 se	 posvetile	 radu	
u	sirotištu,	odabirući	to	apostolatsko	djelo	kao	
svoj	prioritet	u	služenju	potrebitima.

Uz	pomoć	dobročinitelja	dr.	Siro	Toninija	i	
dosjetljivu	i	vrlo	umješnu	upravu	s.	M.	Benigne	
Morigi,	predstojnice	i	upraviteljice	škole	i	siro-
tišta,	nakon	nekog	vremena	otvorena	je	i	sred-
nja	škola.	Poslije	je,	zahvaljujući	dobročiniteljici	
gospođi	Eve	Falcon	Alcaldesa,	proširen	prostor	
uz	školu	i	sirotište.	Uz	to	je	1972.	godine	sagra-
đena	i	kapela	Krista	Kralja.	

Zajednica	 »Naša	 Gospa	 od	 milosrđa«	 vodi	
brigu	za	osnovnu,	srednju	i	stručnu	školu	s	četi-
ri	odjela:	prehrambena	industrija,	odjevna	indu-
strija,	računovodstvo	i	informatika	te	ručni	rad.

Prvotna	svrha	toga	našega	apostolatskoga	dje-
la	jest	osigurati	djevojčicama	opći	kulturni	i	kr-
šćanski	odgoj,	i	stjecanje	određene	stručne	spre-
me	da	 se	 u	 cjelokupnom	odgoju	mogu	 suočiti	
sa	stvarnošću	života,	a	nadasve	da	se	upoznaju	s	
kršćanskim	krepostima,	da	ih	zavole	i	usvoje	za	
svoj	daljnji	život.	Tako	mnoge	od	naših	štićenica	
i	polaznica	danas	rade	u	našoj	školi	i	u	domu	kao	
profesorice,	odgojiteljice	i	redovnice.	

To	se	apostolatsko	djelo	od	samoga	početka	
razvijalo	uz	 premnogu	Božju	providnost	 pot-
pomognutu	 darežljivom	 velikodušnošću	 do-
bročinitelja.

U	 sirotištu	 se	 danas	 nalazi	 130	 djevojči-
ca.	Podijeljene	 su	u	nekoliko	dobnih	 skupina:	
»Marija	Petković«	(4–7	godina),	»Sv.	Marija	Go-
retti«	(8–11	godina),	»Sv.	Klara«	(12–14	godina)	i	
»Sv.	Ruža«	(15–18	godina).

Domom	 upravljaju	 četiri	 naše	 redovnice	 i	
brinu	 se	 za	djecu.	Svaka	 skupina	povjerena	 je	
jednoj	 sestri	 koja	 prati	 odgoj	 svake	 pojedine	
djevojčice	i	odgovorna	je	za	svaku	od	njih.	Se-
stre	 im	 s	 posebnom	 ljubavlju	 pomažu	da	 pri-
hvate	svoju	tešku	obiteljsku	stvarnost	zbog	koje	
su	dospjele	u	sirotište,	ohrabruju	ih	da	nadvla-
daju	ono	što	im	nedostaje	i	potiču	ih	da	se	usre-
dotoče	na	vlastito	ostvarivanje	kao	buduće	su-
pruge	i	majke	ili	pak	u	duhovnom	majčinstvu	
u	redovničkom	pozivu.	

Sestre	pripremaju	doručak	i	objed	za	više	od	
140	siromašnih	učenika.	Sestre	rade	i	za	misije,	a	
povremeno	uključuju	i	starije	učenice	iz	naše	ško-
le.	Tijekom	jednog	mjeseca	pomažu	djeci	koja	su	
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udaljenija	od	gradova,	a	ponajviše	u	vikarijatu	San	
Ramon,	Puerte	Yurinaci	i	u	okolnim	mjestima.	

Prve	sestre	koje	su	činile	početnu	zajednicu	
u	Puente	Piedri	i	kojih	se	uvijek	sjećamo	s	veli-
kom	zahvalnošću	za	njihov	hrabri	iskorak	bile	
su:	s.	M.	Benedikta	Dulić,	s.	M.	Benigna	Mori-
gi,	s.	M.	Azaria	Kumrić,	s.	M.	Josefina	Pinto,	s.	
M.	Pacifica	Sosa,	s.	M.	Aurelia	Cristaldo,	s.	M.	
Dalnayia	Duarte,	s.	M.	Teresia	Gutierez,	s.	M.	
Visitacion	Gonzales	i	s.	M.	Irene	Donoso.

Sve	 su	 one	 svojim	požrtvovnim	 i	 nesebič-
nim	radom	kročile	pustinjom	stvarajući	u	njoj	
i	šireći	plodne	oaze	oplemenjene	ljepotom	zele-
nja,	raslinja	i	cvijeća.	U	tako	teškom	i	osamlje-
nom	mjestu	postignuto	je	to	da	djevojčice	rastu	
i	 razvijaju	 se	u	 svome	ničim	neotuđivom	do-
stojanstvu	djece	Božje.	Svojim	služenjem	naše	
su	 sestre	predano	osiguravale	dobar,	 temeljit	 i	
cjelovit	odgoj	i	primjereno	obrazovanje,	ostva-
rujući	 tako	 za	 siromašne	 djevojčice	 obiteljsko	
ozračje	zbrinutosti	u	kojoj	je	bila	moguća	i	do-
stižna	prava	duhovna	i	intelektualna	priprava	za	
stvarni	 život	 za	koji	 su	odrastale	polako	 i	 bez	
straha.	Sestre	su	se	uvijek	s	mnogo	skrbi	i	lju-
bavi	zauzimale	za	djevojčice	u	sirotištu	kao	i	za	
školu	koju	pohađa	više	od	tisuću	učenika	omo-
gućujući	im	da	i	oni	poput	malog	Isusa	rastu	»u	
dobi,	snazi	i	mudrosti«.	

Zahvaljujemo	 svesrdno	 dobrom	 Bogu	 za-
to	što	su	mnogi	naši	bivši	učenici	i	učenice	da-

nas	dobri	stručnjaci	i	dobre	stručnjakinje	u	ra-
zličitim	područjima	svojih	zvanja	i	zanimanja.	
Osobito	se	radujemo	našim	bivšim	štićenicima	
kad	se	u	svojim	obiteljima	iskazuju	kao	marlji-
vi	 i	privrženi	roditelji,	kao	brižni	očevi	 i	maj-
ke	koji	 skrbe	za	svoje	obitelji.	Neke	od	našim	
učenica	postale	su	redovnice	i	svojim	predanim	
radom	zahvaljuju	Bogu	i	sestrama	što	su	i	one	
nekad	bile	u	svojoj	potrebi	zbrinute	po	karizmi	
Kćeri	Milosrđa.
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Ovogodišnji	susret	odgojitelja	bio	je	uprili-
čen	u	Subotici	čiji	je	dječji	vrtić	slavio	svoj	mali	
jubilej	o	10.	obljetnici	postojanja.	Slavlje	je	za-
počelo	pozdravima	provincijalke	hrvatske	pro-
vincije	Krista	Kralja	s.	M.	Nelije	Pavlović	i	mje-
sne	predstojnice	s.	M.	Bogdane	Perić,	a	potom	
i	prigodnom	riječju	i	domaćih	odgojiteljica	koje	
su	izrazile	radost	da	se	susret	održava	u	Suboti-
ci.	Sudjelovalo	je	14	sestara	i	odgojiteljice	dječ-
jih	vrtića	»Marija	Petković«	iz	Blata,	Splita,	Pu-
le,	Osijeka,	Zagreba	i	Subotice.	

Poslije	dobrodošlice	upriličena	 je	 radionica	
na	kojoj	nam	je	profesorica	Jozefina	Skendero-
vić	pokazala	kako	se	od	slame	izrađuju	anđeli	i	
razni	drugi	prigodni	ukrasi.	Poslije	radionice	u	
dječjem	smo	vrtiću	razgledali	izložbu	o	njego-
vih	deset	godina	postojanja.	

»Odgojitelji, vi ste suradnici Božji!«
– proslava 10. obljetnice vrtića i  
susret odgojiteljica u Subotici

s. M. Iva Bagarić,
voditeljica vrtića  
»Marija Petković«, Blato

Katedralni	 župnik	 mons.	 Stjepan	 Beretić	
održao	je	zanimljivo	predavanje	o mnogoliko-
sti	kao	odrazu	Božje	savršenosti	i	bogatstvu	u	
ljudskoj	raznolikosti.	Na	sebi	svojstven	način	
govorio	 je	o	 tomu	da	 se	ne	 isplati	biti	odgo-
jitelj,	jer	se	za	to	dobiva	premalo	novca,	ali	se	
ipak	postaje	odgojitelj	zato	što	se	to	voli.	Re-
kao	nam	je	da	je	uvjeren	kako	se	odgojiteljem	
postaje	 u	 prvom	 redu	 zato	 što	 se	 voli	 dijete,	
što	se	voli	mlade	i	što	im	se	želi	pomoći	i	biti	
im	suradnički	blizu	u	njihovu	odrastanju	i	sa-
zrijevanju	za	život.	Stoga	se	iskreno	i	zahval-
no	raduje	svakome	tko	radi	kao	odgojitelj	od-
nosno	odgojiteljica.	»Vi	imate	najljepše,	upravo	
božansko	zvanje.	Učite	malene	da	postanu	ve-
liki	ljudi.	Nije	vam	to	što	radite	posao.	To	vam	
je	zvanje.	Ne	poznajem	rad	u	vrtićima.	Pa	ipak	
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je	taj	posao	teži	i	možda	važniji	od	obrazovanja	
u	školi.	U	vrtiću	se	udaraju	temelji	i	odgoja	i	
obrazovanja.	Zato	 je	u	pravu	Adalbert	Stifter	
koji	u	svom	djelu	»Kasno	ljeto«	tvrdi	da	je	na-
stava	mnogo	lakša	nego	odgoj,	jer	za	nastavu	
se	mora	samo	nešto	znati,	a	za	odgoj	se	mora	
nešto	 biti.«	 Svoje	 je	 predavanje	 završio	 ohra-
brenjem	 i	poticajem:	 »Odgojitelji	–	vi	 ste	 su-
radnici	Božji.	Ali	u	odgoju	Bog	uvijek	više	či-
ni	nego	ljudi.«

Nakon	 tako	 iscrpna	 i	 bogata	 predavanja	 u	
kojem	je	svaka	od	nas	mogla	naći	riječ	i	misao	
za	sebe	i	svoju	izgradnju,	i	kao	osoba	i	kao	od-
gojiteljica,	išle	smo	u	crkvu	sv.	Roka	na	misno	
slavlje	koje	je	predvodio	župnik	mons.	Andrija	
Anišić	uz	sudjelovanje	mons.	Stjepana	Beretića	
i	vlč.	 Julija	Bašića,	 župnika	 iz	Bikova.	Župnik	
je	u	svojoj	propovijedi	izrazio	radost	što	u	svo-
joj	 župi	 ima	 vrtić	 »Marija	 Petković«	 i	 čestitao	
njegovu	10.	obljetnicu.	Poslije	popričesne	moli-
tve	uslijedio	je	igrokaz	vrtićke	djece	»Kraljević	
se	ženi«,	autora	Balinta	Vujkova.	Djeca	dječje-
ga	vrtića	»Naša	radost«	prikazala	su	povijest	po-
četka	i	rada	vrtića.	Hrvatska	je	čitaonica	vrtiću	
darovala	sliku	koju	je	uručila	ravnateljica	čitao-
nice	Katarina	Čeliković,	a	primile	su	je	u	ime	
samostana	s.	M.	Bogdana	Perić	 i	u	ime	vrtića	
Dajana	Šimić.	Župnim	zborom	ravnao	je	Ervin	

Čeliković,	a	dječjim	zborom	Marina	Piuković	i	
Marija	Jaramazović.

Čestitku	 naše	 vrhovne	 predstojnice	 M.	
Emile	Barbarić	 pročitala	 je	 s.	M.	 Iva	Bagarić.	
Čestitkama	 se	 pridružila	 i	 provincijalka	 s.	M.	
Nelija	Pavlović.

Kako	slavlju	i	priliči	okupili	smo	se	uz	veli-
ku,	raskošnu	tortu	koju	su	rezale	s.	M.	Silvana	
Milan	koja	 je	uz	dozvolu	poglavara	pokrenula	
otvaranje	vrtića	te	s.	Iva	i	odgojiteljice	Dajana	i	
Marina,	a	pridružila	im	se	i	Dijana	Milodano-
vić	jer	su	sve	one	djelovale	u	početcima	vrtića.	
Okupio	se	i	puno	djece	nekadašnjih	polaznika	
vrtića.	

Odgojiteljice	 su	 imale	 prigodu	 razgleda-
ti	grad	Suboticu,	posjetiti	gradsku	kuću,	kate-
dralu,	jezero	Palić	i	svetište	na	Bunariću.	Uz	to	
su	imale	plenum	na	kojem	je	ravnateljica	zagre-
bačkoga	vrtića	»Marija	Petković«	s.	M.	Patricija	
Jurić	govorila	o	odgojnim	smjernicama	bl.	Ma-
rije	Propetoga.

Odgojiteljice	 subotičkoga	 vrtića	 rado	 bi	 da	
među	njima	u	vrtiću	djeluje	i	koja	sestra	Kćeri	
Milosrđa	pa	su	odlučile	ustrajno	moliti	bl.	Ma-
riju	Propetoga	da	im	za	providi	svoju	duhovnu	
kćer.	Prije	odlaska	skupina	 je	odgojiteljica	po-
sjetila	i	zajednicu	»Hosana«	u	kojoj	žive	ovisnici	
na	liječenju.
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Ljubi i radi što hoćeš!
– Zaklada »Blažene Marije Propetoga«  
nalazi svoje podupiratelje 

s. M. Slavica Vicić,
provincijalna zamjenica i tajnica
hrvatske provincije Krista Kralja

»Ljubi	i	radi	što	hoćeš!«	–	poznata	je	misao	
sv.	Augustin,	 znamenitog	hipponskoga	 bisku-
pa	 iz	 četvrtoga	 stoljeća.	 Ljubav	 koja	 proizlazi	
iz	slobode,	jedina	je	prava	čovjekova	djelatnost	
koja	ga	ispunjava	u	punini	njegova	bića.	

Iz	takve	je	ljubavi	naša	Majka	utemeljiteljica	
nekoć,	na	samim	početci	svoje	male	redovničke	
zajednice,	obilazila	Slavoniju	i	vojvođanske	sa-
laše,	pabirčeći	žito	za	svoju	sirotu	i	ubogu	dje-
čicu.	Nasljedujući	svoju	Majku	utemeljiteljicu,	
iz	 iste	 takve	 ljubavi,	krenule	 su	 i	današnje	 se-
stre	Kćeri	Milosrđa	u	ravnu	Slavoniju,	u	njezin	
lijepi	grad	Osijek.	U	donjogradskoj	župu	Pre-
svetoga	Imena	Marijina,	uz	svesrdnu	podršku	
i	dobrodošlicu	župnika	Ivana	Jurića	i	župnoga	
kapelana	Željka	Šimića	sudjelovale	smo	na	svim	
misama.	Vjernike	smo	upoznali	s	našom	kariz-
mom	–	onime	što	je	poslanje	i	prepoznatljivost	
nas	Kćeri	Milosrđa.	Opisale	 smo	naše	načine	
pastoralnoga	 rada,	 a	 posebice	 smo	 istakle	 svr-
hom	našega	dolaska	među	njih,	u	njihovu	žu-
pu.	Istaknuli	smo	posebice	rad	Zaklade	»Blaže-
na	Marija	Petković«	 i	predstavili	njezino	više-
godišnje	djelovanje.	S	jedne	strane	bilo	nam	je	
drago	što	smo	mogli	govoriti	o	puno	onih	koji-
ma	je	Zaklada	pomogla,	a	s	druge	strane	nam	je	
opet	žao	što	su	toliko	u	takvim	potrebama	da	je	
nužan	takav	rad	Zaklade.	Govoreći	o	Zakladi	i	
tome	kako	djeluje	i	koja	joj	je	svrha	opisali	smo	

i	to	kako	prikuplja	sredstva	za	svoje	djelovanje.	
Zaklada	 je	odgovor	nas	Kćeri	Milosrđa	na	

suvremene	potrebe,	znak	prepoznavanja	brata	i	
sestre	u	potrebi,	onoga	koji	 je	današnji	bližnji	
nas	sviju,	onaj	za	kojega	će	nas	Bog	jednom	pi-
tati:	Gdje	ti	je	brat	tvoj?	Tijekom	povijesti	čo-
vječanstva	uvijek	je	bilo	ljudi	koji	su	obilovali	u	
materijalnom	blagostanju,	kao	i	onih	koji	su	u	
tom	oskudijevali.	Kao	odgovor	na	potrebe	da-
našnjega	vremena	i	u	sladu	s	našom	karizmom,	
osnovana	je	Zaklada	s	ciljem	da	pomaže	učeni-
cima	slabijega	imovinskog	stanja,	kao	i	studen-
tima	i	napose	obiteljima	s	brojnom	djecom.	

Da	 taj	 govor	 o	 Zakladi	 i	 njezinu	 djelova-
nju	ne	ostane	 samo	puko	 slovo,	 sestre	 su	do-
nijele	prigodne	rukotvorine	koje	su	izradile	uz	
pomoć	 suradnica	Kćeri	Milosrđa	 iz	Zagreba	 i	
Ploča.	Sve	je	na	prostoru	ispred	crkve	bilo	po-
nuđeno	vjernicima	da	svojom	kupnjom	ruko-
tvorina	 pomognu	 rad	Zaklade.	 Tako	 se	 ople-
menjuje	 velikodušnost	 naših	 suradnica	 u	 da-
rivanju	svoga	vremena	za	izradu	rukotvorina	i	
spremnost	vjernika	u	župama	koje	posjećujemo	
da	 svojim	prinosom	pripomognu	 školovanje	 i	
uzdržavanje	potrebitih	za	koje	se	Zaklada	skrbi.	
Zahvaljujemo	nebeskome	Ocu	na	primljenim	
milostima	 u	 zajedništvu	 susreta,	 a	 vjernicima	
na	 otvorenosti	 i	 srca	 i	 darežljive	 ruke	 za	naše	
bližnje	u	potrebi.
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Bog	poziva	svoje	učenike	ne	sa-
mo	 sa	 sela	 nego	 i	 iz	 grada,	 ne	 sa-
mo	iz	velikih	obitelji	nego	i	iz	ma-
lih.	 Stara	 župa	 sv.	 Jurja	 na	Trsatu	
–	 uz	 poznato	 svetište	Majke	Bož-
je	 Trsatske	 koje	 rado	 zovemo	 hr-
vatski Nazaret	 –	 i	 u	 novije	 vrijeme	
među	svojim	župljanima	ima	Bogu	
posvećenih	osoba	i	onih	koji	se	na	
taj	put	pripremaju.	Nakon	velebne	
proslave	 Velike	 Gospe	 u	 svetištu,	
u	 župnoj	 smo	crkvi	 slavili	 dan	bl.	
Marije	Propetoga.	Nakon	 svečane	
svete	mise	u	 kojoj	 smo	 zahvaljivali	 za	 poziv	 i	
doživotne	zavjete	naše	župljanke	s.	M.	Katari-
ne	Mihić,	slušali	smo	njezino	izlaganje	o	životu	
i	djelu	Majke	utemeljiteljice	i	djelovanju	sestara	
Družbe	Kćeri	Milosrđa	koje	su,	po	Božjem	po-
zivu	i	njezinu	hrabrom	odazivu,	postali	njezina	
redovnička	obitelj.

Na	pokrajnjem	oltaru	naše	crkve,	koji	je	za	
tu	prigodu	bio	posebno	uređen,	bile	su	izlože-
ne	blaženičine	relikvije	i	njezina	slika	koju	sam	
dobio	od	nekadašnje	kolegice	sa	studija	teologi-
je,	tadašnje	provincijalne	a	danas	vrhovne	pred-
stojnice	 M.	 Emile	 Barbarić.	 Za	 svoga	 posje-
ta	blaženičinu	 svetištu	u	Blatu	bio	 sam	dobio	
prigodne	 sličice	 s	 kraćim	životopisom	 i	moli-
tvama	za	zagovor	bl.	Marije	Propetoga.	Te	smo	
molitve	zajedno	molili	u	crkvi,	a	vjernici	su	ih	
nakon	čašćenja	 relikvija	mogli	uzeti	 i	nastavi-

Riječi govore, a primjeri privlače
– dan bl. Marije Propetoga na Trsatu

fra Ivan Miklenić, 
župnik župe sv. Jurja na Trsatu

ti	moliti	za	blaženičin	zagovor	u	svojim	potre-
bama.	Bilo	 je	 lijepo	 vidjeti	 kako	djeca	 i	 odra-
sli,	mladi	i	stariji	pristupaju	blaženičinoj	slici	i	
njezinim	relikvijama	s	dubokim	poštovanjem	i	
iskrenom	vjerničkom	pobožnošću.	Doimalo	se	
to	poput	susreta	onih	koji	su	se	upravo	sprijate-
ljili,	poput	susreta	djece	s	majkom	kojoj	mogu	
povjeriti	sve	svoje	brige	i	potrebe.

Nakon	 liturgijskoga	 slavlja	 u	 crkvi	 naše	 se	
euharistijsko	zajedništvo	pretočilo	u	prijateljsko	
i	 slavljeničko	druženje	u	 župnoj	dvorani.	Na-
dam	se	da	je	i	ovaj	dan	pripomogao	boljem	po-
znavanju	bl.	Marije	Propetoga	i	u	ovom	dijelu	
naše	domovine,	jer	je	njezino	evanđeosko	svje-
dočenje	života	u	Bogu	pouzdan	put	za	vjernič-
ko	nasljedovanje	svetačkih	uzora	u	vjeri.	Riječi 
govore, a primjeri privlače	–	stara	je	poslovična	ri-
ječ!	Svima	vam	pozdrav	i	molitva	s	Trsata.
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»Ostavi sve, podaj siromasima,  
dođi i slijedi me!«

Marija Oreb,
dipl. ekonomistica, kandidatica
Družbe Kćeri Milosrđa 

»Htjela	sam	da	se	moje	male	sestre	
ispune	trajnom	ljubavlju;	
da	je	raznesu	po	svijetu	
i	da	neuke	pouče,	slabe	okrijepe,	
klonule	podignu,	
hladne	raspale	u	svemogućoj	tvojoj	ljubavi.«	

Te	riječi	bl.	Marije	Propetoga	i	danas	odzva-
njaju	u	 srcima	njezinih	duhovnih	 sestara	koje	
svojim	nesebičnim	radom	i	žrtvama	žive	tu	ka-
rizmu,	to	poslanje.	Vođena	tim	poticajem	s.	M.	
Jasminka	 Gašparović,	 promicateljica	 štovanja	
bl.	Marije	Propetoga	na	misijsku	 je	nedjelju	u	
župi	sv.	Leopolda	Mandića	u	Zagrebu	govori-
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la	o	našoj	blaženici	 i	Zakladi	 »Blažena	Marija	
Petković«	koja	pomaže	siromašne	obitelji,	dje-
cu	i	školarce.	

Župnik	 Davor	 Štuljan	 i	 župni	 vikar	 Ivan	
Valentić	 u	 svojim	 su	 propovijedima	 tumačili	
svetopisamsku	riječ	o	dvjema	najvažnijim	za-
povijedima	–	zapovijedima	ljubavi	prema	Bo-
gu	 i	 čovjeku.	Misije	 nisu	 samo	negdje	u	 da-
lekim	misijskim	zemljama	–	naša	svakodnev-
nica,	 ovo	 naše	 ovdje i sad,	 sve	 ovo	 tu oko nas	
prepuno	je	misijskih	potreba.	Među	nama	ži-
ve	Bogu	posvećeni	muškarci	i	žene	koji	se	ne-
sebično	 i	 svojski	 posve	daju	 za	 one	 koje	 su	 i	
njihovi	bližnji	i	sve	društvene	strukture	napu-
stili,	za	one	male,	neznatne,	nepoznate,	neže-
ljene,	 obične,	 jednostavne,	 neljubljene	 ljude.	
Nad	takvima	će	se	možda	tko	i	sažaliti,	ali	oni	
ne	trebaju	naše	sažaljenje!	Potrebna	im	je	naša	
stvarna,	djelotvorna	ljubav,	i	naše	istinsko	po-
štovanje,	naše	uvažavanje	njihove	muke	i	ne-
volje	u	kojoj	su	se	našli.	

Samo	Božja	milost	može	da-
ti	snage	za	pravi,	istinski,	evan-
đeoski	 pristup	 i	 postupanje	 u	
takvim	 slučajevima.	Samo	oni	
koji	imaju	srce	spremno	gleda-
ti	drugoga	bez	ikakva	vlastito-
ga	 interesa	 i	 koji	 imaju	 povje-
renja	 u	 Isusa	 –	 samo	oni	mo-
gu	biti	dostojni	nositelji	njego-
ve	ljubavi.	

Naša	 bl.	Marija	 Propetoga	
bila	 je	 upravo	 takva	 nositelji-
ca	 koja	 se	 još	 u	 ranoj	mlado-
sti	odazvala	na	Kristov	poziv	–	
rekla	mu	svoj	da	kao	odgovor	
na	njegov	upit:	»Ljubiš	li	me?«	
Zbog	te	je	ljubavi	u	svom	rod-
nom	Blatu	posjećivala	one	 si-
romahe	koje	su	drugi	napusti-
li.	Uvjeravala	 ih	 je	 da	 Krist	 i	

njih	ljubi,	donoseći	im	ono	najpotrebnije:	hra-
nu	za	tijelo	i	okrjepu	za	dušu.	Poput	svjetiljke	
njezino	 je	 djelo	 privlačilo	 druge	 djevojke,	 pa	
su	 s	 vremenom	nakon	utemeljenja	 redovnič-
ke	zajednice	odlazile	u	sve	udaljenije	krajeve,	i	
na	kraju	prešle	i	ocean.	I	danas	se	njezine	du-
hovne	kćeri	brinu	o	siromašnoj	djeci,	posjeću-
ju	bolesne,	poučavaju	neuke,	tješe	tužne	i	ne-
voljne.	 Poput	 anđela	 kušaju	 svakome	 donije-
ti	utjehu	i	olakšanje	koje	se	nalazi	u	susretu	s	
Bogom.	Odreći	se	sebe	–	znači	osloboditi	dra-
gocjeni	prostor	u	sebi	koji	može	ispuniti	samo	
ljubav	Božja,	 ona	 koja	 vodi	 služenju	 bližnje-
mu,	na	slavu	Boga	Oca.	

Bilo	bi	 lijepo	da	nam	svima	ova	velika	že-
na	naše	domovine	i	naše	Crkve	bude	uzorom	
u	 svome	 oslanjanju	 na	 Boga,	 u	 prepoznava-
nju	potrebitih	oko	nas	i	služenju	njima	u	Du-
hu	očinskoga	milosrđa.	Učinili	 su	 to	mnogi	 i	
mnoge	prije	nas.	Zašto	ne	bismo	mogli	 i	mi?	
Barem	pokušajmo!
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U	župi	sv.	Luke	evanđelista	u	Novskoj	sestre	
Kćeri	Milosrđa	djeluju	već	četrdesetak	godina	
pa	se	u	župi	rado	obilježavaju	spomeni	bl.	Ma-
rije	Propetoga.	U	dogovoru	s	našim	župnikom	
Milanom	 Vidakovićem	 uvijek	 uoči	 blagdana	
Majke	utemeljiteljice	naše	družbe	pripremimo	
trodnevnicu	u	čije	se	odvijanje	rado	uključuju	
župljani	svojim	zauzetim	sudjelovanjem.

Tako	 smo	 za	 ovogodišnju	 proslavu	 blaže-
ničina	 blagdana	 upriličili	 tri	 središnje	 teme	 u	
duhu	karizme	Kćeri	Milosrđa	 i	 s	 obzirom	na	
stvarne	 okolnosti	 u	 našoj	 u	 župi.	 Prvi	 je	 dan	
trodnevnice	bio	posvećen	djeci,	drugi	obitelji-
ma,	a	treći	bolesnicima.

Naša blaženica  
mnoge sve više privlači Bogu

s. M. Vlatka Bratinšćak,
vjeroučiteljica u Srednjoj školi 
Novska u Novskoj 

mladomisnikom	 iz	 susjedne	 župe	 bl.	 Alojzi-
ja	Stepinca,	a	u	svojoj	je	propovijedi	govorio	o	
važnosti	potomstva	u	Bibliji,	o	Isusovu	odnosu	
prema	djeci	 i	o	 suvremenoj	kulturi	koja	 i	nije	
naklonjena	ni	djeci	ni	obiteljima	s	više	djece.	

Raduje	nas	velik	odaziv	djece	i	roditelja,	što-
više	 cijelih	 obitelji,	 koji	 su	 sudjelovali	 u	 trod-
nevnici,	a	njima	smo	posvetili	drugi	dan	naše	
trodnevnice.	Kako	 je	 to	bio	 četvrtak	upriličili	
smo	i	predvodili	klanjanje	s	obiteljima	i	za	njih.	
Dva	su	bračna	para	čitali	pripremljene	tekstove,	
a	posebice	su	bile	istaknute	misli	iz	poruke	pape	
Benedikta	XVI.	hrvatskim	obiteljima	za	njego-
va	ovogodišnjega	pohoda	našoj	zemlji.	

Anamarija	 Vu-
ković,	naša	suradni-
ca	 u	 radu	 sa	 skupi-
nom	 Bisera	 Očeva	
milosrđa	i	s.	M.	Mi-
ljenka	Lizatović	pri-
premile	su	s	djecom	
molitveni	 uvod	 u	
svetu	misu,	 a	mali-
šani	su	u	svom	dječ-
jem	 zboru	 predvo-
dili	i	liturgijsko	pje-
vanje.	Misu	je	pred-
slavio	naš	 župnik	u	
zajedništvu	 s	 Dra-
goslavom	 Kozićem,	
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Treći	je	dan	bio	posvećen	bolesni-
cima	pa	smo	za	tu	prigodu	organizirali	
i	prijevoz	starijih	i	nemoćnih	do	župne	
crkve.	Križni	put	za	bolesnike	predvo-
dio	je	zbor	mladih,	a	svetu	misu	je	sla-
vio	župnik	u	zajedništvu	s	mladomi-
snikom	iz	susjedne	župe.	Govoreći	o	
vjerničkom	prihvaćanju	križa,	bolesti	
i	 staračke	 nemoći	 ukazao	 je	 na	 sna-
gu	sakramenta	bolesničkoga	pomaza-
nja	koji	je	tijekom	mise	primilo	tride-
setak	 prisutnih	 vjernika.	 Nakon	mi-
se	veliki	župni	zbor	pod	vodstvom	s.	
Miljenke	 otpjevao	 je	 jednu	 od	 pjesa-
ma	skladanih	u	čast	naše	blaženice,	što	
je	bio	uvod	za	njoj	posvećen	igrokaz	u	
izvedbi	Bisera	Očeva	milosrđa	koji	 je	
završio	pjesmom	Rođena si kćeri	 izve-
denu	uz	scenski	pokret.	

Za	mnoge	je	naše	župljane,	kako	su	nam	po-
svjedočili,	 ovogodišnja	 trodnevnica	uoči	blag-
dana	bl.	Marije	Propetoga	bila	duboko	doživ-
ljena	duhovna	obnova.	

Blagdansku	svetu	misu	slavio	je	naš	biskup	
mons.	 Antun	 Škvorčević	 u	 zajedništvu	 s	 pe-
toricom	 svećenika	 i	mnoštvom	 vjernika.	 Pod	

tom	je	misom	biskup	krstio	Mariju,	peto	dijete	
obitelji	Hajdinović,	pa	smo	molili	da	po	blaže-
ničinu	zagovoru	njezina	mala	imenjakinja	po-
put	nje	vjerno	hodi	s	Bogom	na	svom	životnom	
putu.	Biskup	je,	hvaleći	obitelj	Hajdinović	i	nje-
zinu	otvorenost	životu	govorio	o	važnosti	živo-
ta,	prihvaćanju	života	i	brizi	za	život.	Ukazao	je	
na	strah	i	zatvorenost	mnogih	današnjih	obitelji	
naspram	života	pred	kojim	se	boje	u	svojoj	oho-
loj	samodostatnosti	i	prevelikoj	brizi	za	materi-
jalno.	Našoj	je	družbi	čestitao	blagdan	bl.	Mari-
je	Propetoga	i	istaknuo	važnost	naše	prisutnosti	
u	župnoj	zajednici.	

Taj	milosni	dan	završile	smo	u	našem	samo-
stanu	u	zajedništvu	prepunu	radosti,	pjesme	 i	
razgovora	s	dobročiniteljima,	župnim	zborom,	
djecom	i	mladima	koji	su	sudjelovali	u	trodnev-
nici	priprave	na	blagdan	naša	Majke	utemeljite-
ljice.	Naši	nam	župljani	svednevice	svjedoče	o	
tomu	da	naša	blaženica	na	ovim	prostorima	 i	
u	ovom	vremenu	mnoge	duše	sve	više	privla-
či	Bogu.
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Dan bl. Marije Propetoga  
u Marincima

s. M. Emilija Ćuk,
samostan Svete obitelji  
u Šestinama, Zagreb

Ljetos	 kad	 sam	bila	na	 liječenju	u	Krapin-
skim	Toplicama	za	vikend	sam	posjetila	svoga	
bolesnoga	brata	u	mojim	 rodnim	Marincima.	
U	subotu	se	u	18	sati	oglasilo	svečano	zvono	s	
naše	župne	crkve	Kraljice	Mira.	Saznala	sam	da	
se	za	sat	vremena	slavi	sveta	misa,	pa	sam	se	za-
putila	na	 susret	 s	 euharistijskim	Gospodinom	
u	zajedništvu	svojih	susestara.	Radovala	sam	se	
što	ću	blagdan	naše	blažene	Majke	utemeljite-
ljice	moći	slaviti	u	svojoj	rodnoj	župi.	Kako	sam	
se	samo	obradovala	kad	sam	vidjela	da	je	crkva	

lijepo	urešena	 cvijećem,	 a	 uz	 to	 i	 s	 blaženiči-
nom	slikom	ispred	oltara.

Župnik	 Ivan	 Bogdanović	 u	 propovijedi	 je	
istaknuo	uzoran	život	naše	blaženice,	posebice	
govoreći	o	njezinoj	velikoj	ljubavi	za	siromašnu	
dječicu	i	sirotinju	za	koju	joj	ništa	nije	bilo	teš-
ko	učiniti.	Njima	je	uvijek	otvarala	svoje	srce	i	
skrbila	se	za	njih	tražeći	posvuda	pomoć.	Sla-
la	je	svoje	sestre	da	ublažavaju	bijedu	gdje	god	
su	nas	pozvali	da	djelujemo	kao	Kćeri	Milosrđa	
donoseći	Očevo	milosrđe	i	ljubav.	Tako	su	na-

še	sestre	poodavna	prisutne	i	u	
Hrvatskom	zagorju	na	Vinago-
ri	i	u	Marincima.

Poslije	 svete	 mise	 bilo	 je	
jednosatno	 euharistijsko	 kla-
njanje	 koje	 je	 župnik	 predvo-
dio	uz	misli	bl.	Marije	Prope-
toga,	 a	 naše	 su	 sestre	 predvo-
dile	 euharistijske	 pjesme.	 Na	
kraju	je	zapjevana	pjesma	u	čast	
naše	blaženice.	Bio	je	to	rado-
stan	 susret	za	 sve	nas,	 a	pose-
bice	za	mene	koja	sam	ponikla	
u	tom	pitomom	mjestu	u	obi-
teljskome	 domu	mojih	 dragih	
roditelja,	odrastajući	u	njihovoj	
i	 Božjoj	 ljubavi,	 sve	 do	 opre-
djeljenja	 za	 redovnički	 život	 u	
Družbi	Kćeri	Milosrđa.
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Žena duboke molitve 
– bl. Marija Propetoga u Splitu – u župi  
Marije Pomoćnice na Kmanu i župi sv. Obitelji

s. M. Iva Bagarić,
voditeljica u dječjem vrtiću 
»Marija Petković« u Splitu

Na	spomendan	bl.	Marije	Propetoga	uvijek	
se	okupi	puno	vjernika	koji	 je	časte	 i	mole	za	
zagovor.	Tako	je	bilo	i	u	trodnevlju	uoči	njezina	
spomendana,	čiji	je	voditelj	bio	don	Ivan	Stoja-
nović,	salezijanac	i	ravnatelj	salezijanske	zajed-
nice	na	Kmanu.	

Voditelj	je	svaki	dan	tumačio	Riječ	Božju	od	
dana	i	uspoređivao	je	s	onim	kako	ju	je	blaže-
nica	izvršavala	u	svom	životu,	budući	da	je	ona	
bila	žena	duboke	molitve,	slušanja	i	osluškiva-
nja	onoga	što	joj	Bog	poručuje	preko	svoje	Rije-
či	koju	je	nastojala	živjeti	u	svojoj	svakodnevici.	
Iz	toga	je	izvirala	njezina	ljubav	prema	siroma-
sima	za	koje	se	brinula	i	prije	nego	što	je	posta-
la	redovnica.	Propovjednik	je	opisao	zgodu	kad	
je	blaženičina	majka	odbila	sirote	sa	svojih	vrata	
ne	udijelivši	im	milostinju	koju	su	prosile,	pa	je	
tada	mlada	Marija	Petković	vidjevši	to	zavapila	
Bogu	da	joj	dadne	kuću	u	kojoj	bi	se	mogla	bri-
nuti	za	takve	sirotice,	jer	u	njima	se	odbija	Isusa	
samoga	i	ostavlja	ga	se	gladna	i	bosa.	To	se	malo	
potom	i	dogodilo.	Propovjednik	je	nastavio	da	
je	to	upravo	ono	iz	evanđelja	kad	Isus	govori	što	
učinismo	jednom	od	najmanjih,	to	smo	njemu	
učinili.	Marija	Propetoga	živjela	je	Riječ	Božju	i	
prenosila	je	na	svoje	duhovne	kćeri	i	u	njih	usa-
dila	ljubav	prema	malenima.	Zato	sestre	i	danas	
s	ljubavlju	rade	s	djecom	i	bolesnicima.	

Na	sam	blagdan	prije	misnoga	slavlja	s.	M.	
Jasna	 Crnković	 s	 Biserima	 Očeva	 milosrđa	

izvela	je	kraći	program,	a	recitacijom	i	pjesmom	
Marija dijete	sudjelovala	su	i	djeca	iz	vrtića	»Ma-
rija	Petković«.

Blagdan	 je	 proslavljen	 i	 u	 župi	 sv.	Obitelji	
u	Splitu	u	kojoj	djeluje	naša	s.	M.	Renata	Liza-
tović	koja	je	pripremila	recital,	a	jedan	od	ovo-
godišnjih	prvopričesnika	otpjevao	je	psalam	na	
misnom	slavlju	koje	je	predvodio	fra	Zvonimir	
Brusač,	 gvardijan	 i	 odgojitelj	 sjemeništaraca	
braće	trećoredaca.

Poslije	obaju	blagdanskih	misa	upriličeno	je	
čašćenje	moći	naše	blaženice	 kojoj	 se	 vjernici	
sve	više	utječu	za	zagovor	u	svojim	potrebama.	
Neka	naša	blaženica	bude	svima	nama	moćna	
zagovornica	za	hod	u	Bogu	na	ovim	životnim	
vjetrometinama.
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Proslava blagdana Eva Pilić, učenica 6. r. i
s. M. Angelina Tokić,
vjeroučiteljica u OŠ »Uskoplje«

Iako	 smo	 ovog	 izuzetno	 toplog	 ljeta	 išli	 u	
školu	sve	do	5.	srpnja	i	uz	to	imali	pozamašne	
radove	na	uređenju	crkvenoga	dvorišta	i	kuće	u	
kojoj	stanujemo,	usudili	smo	se	pripremiti	pri-
redbu	za	blagdan	bl.	Marije	Propetoga.	Svaku	
večer	poslije	mise	uvježbavali	smo	igrokaz	»Po-
ziv	bl.	Marije	Petković	i	osnivanje	Družbe	Kće-
ri	Milosrđa«.	Sve	su	djevojke	marljivo	dolazile	
na	probe	i	odgovorno	učile	svoje	uloge,	a	zajed-
ništvo	u	radu,	zabavi,	pjesmi	i	molitvi	sve	nas	je	
obogaćivalo	i	hrabrilo	na	ustrajnost.	

Naš	dječji	 zbor	 »Bl.	Marija	Propetoga«,	ko-
ji	 je	utemeljila	s.	M.	Renata	Lizatović	iz	Usko-
plja,	 sa	 svojih	 60-ak	 članova	marljivo	 je	uvjež-
bavao	pjesme,	a	posebice	pjesmu	»Marijo,	Pro-
petoga	Krista«.	S	tom	su	pjesmom	nastupili	i	na	
smotri	dječjih	crkvenih	zborova	–	»Zlatnoj	Har-
fi«.	Za	tu	prigodu	župnik	i	sestre	nabavili	su	im	

nove	bijele	tunike	i	plave	šalove,	a	u	tomu	im	je	
pomogao	naš	pogon	»Vinteks«	u	Uskoplju.	Skro-
jili	su	nam	i	sašili	tunike	pa	od	srca	zahvaljujemo	
direktoru	i	svim	radnicima	na	zauzetosti	i	trudu,	
a	bl.	Marija	Propetoga	neka	ih	zagovara	u	Boga.

Župnik	fra	Vinko	Marković	rado	je	prihva-
tio	sa	svojom	subraćom	franjevcima	predvoditi	
trodnevnicu	uoči	blagdana.

Prvi	je	dan	misno	slavlje	predvodio	mlado-
misnik	 fra	Tomislav	Svetinović	 i	u	propovije-
di	govorio	o	našoj	blaženici,	ističući	bogatstvo	
njezina	 duhovnoga	 života	 i	 djelovanja.	 Poslije	
mise	predvodio	je	i	euharistijsko	klanjanje	pro-
žeto	mislima	 i	molitvama	bl.	Marije	Propeto-
ga	posvećene	euharistijskom	Isusu.	Drugi	su	i	
treći	dan	prije	mise	djevojke	predmolile	kruni-
cu	protkanu	promišljanjima	bl.	Marije	Prope-
toga.	Misno	 slavlje	predvodio	 je	mladomisnik	
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fra	 Josip	Matijanić,	 podsjećajući	 nas	 na	 to	 da	
smo	svojim	krštenjem	svi	pozvani	na	svetost	i	
življenje	evanđelja,	nasljedujući	Isusa	Krista	kao	
što	 je	 to	činila	 i	bl.	Marija	Propetoga	živeći	u	
potpunu	 predanju	Bogu,	 poniznosti	 i	molitvi	
za	 dobro	bližnjega.	Na	 završetku	 trodnevnice	
pjevačice	su	poslije	mise	predmolile	blaženičine	
Hvale i zazive nebeskom Ocu.

Spomendan	 bl.	 Marije	 Propetoga	 slavili	
smo	na	 objema	nedjeljnim	misama.	Prije	mi-
snoga	slavlja	djeca	su	duboko	proživljeno	izvela	
igrokaz	o	pozivu	bl.	Marije	Propetoga.	Župnik	
je	 predvodio	 oba	misna	 slavlja	 a	 u	 propovjedi	
je	tumačio	nedjeljno	evanđelje	o	sijaču,	sjeme-
nju	i	dobroj	zemlji.	Usporedio	je	tu	prispodo-
bu	sa	životom	bl.	Marije	Propetoga	i	rekao	da	je	
ona	bila	pogodna	zemlja	za	Božju	riječ	koja	je	u	
njoj	isklijala	i	donijela	dobar	plod.	Bog	joj	je	za-

to	podario	duboko	pouzdanje	u	njega.	Danas	se	
mnogi	zatvaraju	Riječi,	ali	u	onih	koji	je	prima-
ju	Isusovo	je	djelo	vidljivo.	Pjevačice	su	svojim	
pjevanjem	 a	 posebice	 pjesmama	 posvećenima	
bl.	Mariji	Propetoga	uljepšale	liturgijsko	slavlje	
i	trodnevnicu.	Vjernici	su	poslije	zahvaljivali	na	
lijepom	slavlju	i	duhovnoj	obnovi.

Djeca	su	sa	s.	Angelinom	išla	na	jednodnev-
ni	 izlet	u	okolicu,	da	uživaju	u	Božjoj	prirodi	
i	 zajedništvu	 uz	 roštilj,	 a	 župnik	 se	 pobrinuo	
za	prijevoz	autobusom.	Svima	zahvaljujemo	na	
dobroti	i	suradnji,	a	dragi	Bog	neka	po	zagovo-
ru	naše	blaženice	podari	 svima	ono	 što	 im	 je	
najpotrebnije.	Bilo	je	lijepo	prisjetiti	se	nesebič-
nosti,	odvažnosti	i	ljubavi	s	kojom	su	sveci	išli	
kroz	život.	Neka	i	nama	budu	poticaj	u	našem	
životu	i	neka	nas	zagovaraju	u	Boga	da	i	mi	uvi-
jek	budemo	u	Bogu	i	da	služimo	dobru.

bl. Marije Propetoga u Uskoplju
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Kao	promicateljica	štovanja	bl.	Marije	Pro-
petoga	nedavno	 je	 s.	M.	 Jasminka	Gašparović	
pohodila	makarsku	župu	 sv.	Marka	Evanđeli-
sta.	Sudjelujući	u	nedjeljnim	misama	govorila	je	
vjernicima	o	svojoj	Majci	utemeljiteljici,	o	njezi-
nu	životu	i	predanju	Bogu	u	utemeljenju	Druž-
be	Kćeri	Milosrđa	i	djelovanju	u	karizmi	brige	
za	siromašne	i	zapuštene,	a	posebice	o	njezinu	
naviještanju	Božje	 riječi.	Bio	 je	 to	 promicate-
ljičin	29.	pohod	nekoj	od	župa	diljem	Crkve	u	
Hrvata.	Kako	je	sjedište	vicepostulature	u	župi	
Plina	–	Stablina	nedaleko	od	Ploča,	u	susjedno-
me	neretvanskom	kraju,	sa	s.	Jasminkom	su	u	
Makarsku	došle	i	dvije	zauzete	vjernice,	surad-
nice	Kćeri	Milosrđa,	Mira	Tomas	 i	Mara	Lo-
vrić	koje	su	pomogle	u	posredovanju	prigodnih	
materijala	vezanih	uz	našu	blaženicu.	Vjernici	

rado	nabavljaju	takve	rukotvorine	i	darivaju	ih	
svojim	dragima,	 jer	u	njima	se	nalaze	molitve	
za	blaženičin	zagovor,	njezine	slike	i	sl.

U	toj	 je	prigodi	bilo	ne	samo	moguće	čuti	
o	blaženičinu	evanđeoskome	životu,	junačkim	
krepostima	koje	je	u	sebi	utjelovila	i	o	velebnim	
djelima	koja	su	plod	njezina	temeljita	predanja	
Bogu,	nego	 je	 bilo	moguće	 s	 njom	 se	 družiti	
časteći	 njezine	 relikvije.	Mnogi	 su	u	 čašćenju	
tih	relikvija	na	neki	način	doživjeli	blaženičinu	
blizinu	i	stekli	povjerenje	prema	njoj,	da	joj	se	
s	pouzdanjem	mogu	obratiti	za	zagovor	u	svo-
jim	potrebama.

Budući	da	se	bl.	Marija	Propetoga	i	kao	mla-
da	 djevojka	 iz	 dobrostojeće	 obitelji,	 a	 poslije	 i	
kao	redovnica,	uvijek	dosjetljivo	brinula	za	bo-
lesne	i	siromašne,	a	posebice	za	napuštenu	i	si-
rotnu	djecu,	njezine	duhovne	kćeri	nastavljaju	
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to	poslanje	 svoje	Družbe.	Prije	nekog	vreme-
na	utemeljile	su	zakladu	pod	blaženičinim	ime-
nom	koja	se	skrbi	posebice	za	školarce	iz	siro-
mašnijih	obitelji,	dajući	im	redovit	mjesečni	pri-
hod	kao	pripomoć	u	školovanju.	Stoga	se	skrbe	
da	namaknu	za	to	potrebna	sredstva.	Obilaze-
ći	naše	župe	mole	i	rado	primaju	svaki	dar,	jer	
uvijek	u	zakladi	dobivaju	više	zamolbi	potreb-
nika	da	im	se	pomogne	nego	li	imaju	sredsta-
va	da	bi	mogli	svima	pomoći,	a	pogotovu	ne	u	
onom	iznosu	koliko	bi	potrebnici	zaista	trebali	
za	rješavanje	teškoće	u	kojoj	su	se	našli.	

Malo	potom	s.	Jasminka	pohodila	je	i	her-
cegovačku	župu	sv.	Blaža	u	Gradnićima	u	bli-
zini	 Čitluka.	 Zahvaljujući	 dobrohotnosti	 žu-
pnika	 fra	Mate	Dragičevića	 i	 tu	 je,	 u	 rodnoj	
župi	fra	Didaka	Buntića	mogla	vjernicima	go-
voriti	o	bl.	Mariji	Propetoga.	Znakovito	je	to,	
jer	 se	upravo	ove	godine	slavi	140.	obljetnica	
fra	Didakova	rođenja,	pa	je	tom	prigodom	bla-
goslovljena	i	otvorena	spomen	kuća	u	njegovu	
u	čast	u	okviru	već	tradicionalnih	dana	fra	Di-
daka	Buntića.	

Ono	 što	 je	Marija	 Propetoga	 činila	 počet-
kom	dvadesetih	godina	prošloga	stoljeća	odla-
zeći	u	Slavoniju	i	proseći	žita	i	ruha	za	gladnu,	
golu	i	bosu	sirotinju	u	svome	rodnome	Blatu,	
to	je	fra	Didak	činio	u	vrijeme	Prvoga	svjetsko-
ga	rada	i	njegova	poraća	kad	je	zbog	suše	zavla-
dala	ljuta	glad	i	pomor	u	Hercegovini,	spašava-
jući	djecu	i	mlade	slanjem	u	slavonsku	žitnicu.	

Njih	oboje	činili	su	što	su	mogli	u	životnim	
okolnostima	u	kojima	su	se	našli	oni	i	oni	oko	
njih,	ali	s	dubokim	pouzdanje	u	Boga	i	s	posve-
mašnjim	predanjem	u	njegovu	volju.	U	 tome	
su	nam	oboje	uzori,	vrijedni	da	ih	nasljedujemo	
u	svome	vjerničkome	životu.

Prva	 sv.	misa	bila	 je	u	 filijalnoj	 crkvi	Pre-
svetog	Srca	Isusova	u	Gornjoj	Blatnici,	a	dru-
ga	u	župnoj	crkvi	u	Gradnićima.	Vjernici	su	sa	
pažnjom	slušali	o	životu	i	plodnom	djelovanju	
blažene	Marije	Petković	i	Zakladi.	Po	svršetku	
sv.	mise	sa	vjerom	su	pristupali	njezinim	moći-
ma,	preporučujući	sve	svoje	potrebe	njezinom	
zagovoru.	Zahvaljujemo	župniku	fra	Mati	Dra-
gičeviću	na	srdačnom	gostoprimstvu.	Zagovor	
bl.	Marije	Petković	neka	prati	ovu	župu	kako	bi	
i	dalje	rasla	u	vjeri	i	milosrđu	po	primjeru	živo-
ta	naše	blaženice.
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Hodočašće putevima Drinskih 
mučenica...

Juraj Škoro 
i s. M. Danijela Škoro

Župa	Svih	svetih	iz	Blata	organizirala	je	ho-
dočašće	Putevima Drinskih mučenica	od	4.	do	6.	
studenoga	 2011.	Naša	 prva	 hodočasnička	 po-
staja	bila	je	Sarajevo,	a	udomili	su	nas	don	Ma-
rio	Ćosić	i	s.	Davorke	Šarić	u	Katoličkom	škol-
skom	centru.

Jutro	 smo	 započeli	 svetom	misom	u	 crkvi	
Kraljica	 svete	 krunice,	 a	 predvodili	 su	 je	 don	
Mijo	Nikolić,	 umirovljeni	 svećenik	 sarajevske	
nadbiskupije	i	don	Andro	Ursić,	župnik	iz	Su-
petra,	koji	je	također	bio	na	hodočašću	sa	sku-
pinom	hodočasnika	s	Brača.	Uz	vodiča	Lea	Va-
lenta	 razgledali	 smo	mnoge	čuvene	 sarajevske	
znamenitosti	–	katedralu,	crkvu	sv.	Antuna	na	
Bistriku,	pravoslavni	hram,	Sahat	kulu,	Bego-
vu	džamiju	i	Baščaršiju.	Uz	sve	te	znamenitosti	
i	priroda	nas	 je	oduševljavala	svojom	kasnoje-
senskom	ljepotom.	

Nakon	 razgledavanja	 Sarajeva	 došli	 smo	 u	
Goražde,	grad	mučeništva	naših	blaženica.	Po-
sljednje	u	nizu	mnogih	 razaranje	ovaj	 je	 grad	
prošao	u	zadnjem	ratu	kad	su	ga	pustošili	srp-
ski	vojnici	a	stanovništvu	priredili	prave	straho-
te.	Naš	vodič	Sead	Tafro	objasnio	nam	je	da	je	
Drina	od	davnine	»krvava	Drina«	–	zbog	svih	
onih	 pokolja	 i	 nevoljnika	 čija	 ju	 je	 krv	 bojila,	
poput	naših	blaženih	redovnica,	Drinskih	mu-
čenica.	 Posjetili	 smo	 i	 zgradu	u	 koja	 je	 danas	
osnovna	 škola,	 a	 nekoć	 je	 bila	 vojarna	 u	 koju	
su	bile	dovedene	i	sestre	Kćeri	Božje	Ljubavi	s	
Pala.	S	drugog	kate	te	zgrade	skočile	su	u	smrt	
bježeći	od	nasrtaja	četničkih	vojnika,	pijanih	i	
razularenih.	Sjećajući	se	svetih	života	tih	pet	re-
dovnica	mučenica,	zapalili	smo	pet	svijeća	i	ba-
cili	pet	crvenih	ruža	u	Drinu	moleći	litanije	u	
čast	 tih	pet	drinskih	mučenica,	 preporučujući	
im	se	u	nebeski	zagovor.	

Naše	se	hodočašće	nastavilo	pohodom	sve-
tištu	Kraljice	mira	u	Međugorju	gdje	smo	su-
djelovali	na	nedjeljnom	euharistijskom	slavlju	u	
11	sati	koje	je	predvodio	fra	Svetozar	Kraljević,	
a	naš	 je	mješoviti	 župni	 zbor	Svih	 svetih	pod	
vodstvom	 s.	M.	Danijele	 Škoro	 predvodio	 li-
turgijsko	pjevanje.	

Vratili	smo	se	prepuni	dubokih	dojmova	od	
svega	što	smo	vidjeli,	čuli	i	doživjeli	s	našim	do-
maćinima	 i	vodičima,	u	poviješću	 i	zbivanjima	
bogatim	krajevima,	na	putovima	koji	nikad	nisu	
bili	ni	mirni	ni	jednostavni	za	život.	Zdušno	smo	
se	preporučili	u	zagovor	naših	novoproglašenih	
blaženica	 koje	 su	 svoje	mučeništvo	doživjele	u	
toj	napaćenoj	Bosni	»u	kojoj	nikad	mira	nema«	
–	kako	u	svome	posljednjem	pismu	napisa	jedna	
od	drinskih	mučenica,	s.	Jula	Ivanišević.
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Adresa uredništva i vicepostulature: 
Radoševa	glavica	16,	20340	Ploče-Stablina;		
tel.	00	385	20	679	969	
e-mail:	vicepostulatura-glasilo@marijapropetog.hr

Oblikovanje, grafička priprema i tisak: 
Tiskara	Rotim	i	Market

Naklada: 2000	primjeraka

www.marijapropetog.hr/glasilo

Glasilo izlazi dvomjesečno

Godišnja pretplata:
Republika	 Hrvatska	 60	 KN	 •	 BiH	 15	 KM	 •	 ostale	
europske	 zemlje	10	EUR	 •	 zrakoplovne	pošiljke	20	
USD	ili	kunska	protuvrijednost

Računi glasila: za	pretplatu	i	priloge	podrške	u	Hr-
vatskoj	poštanskoj	banci,
žiro račun: 2390001-1100341407
devizni račun: IBAN:	HR26	2390	0011	1003	4140	7,	
Družba	Kćeri	Milosrđa	TSR	sv.	Franje,	Mallinova	4,	
10	000	Zagreb,	s	naznakom:	za	glasilo

Blato
Kuća	matica	Družbe	Kćeri	Milosrđa
i	Svetište	bl.	Marije	Propetoga	
Ulica	75.,	br.	5,	20271	Blato
tel.	020	852	800;	fax	020	852	806
e-mail:	kceri-milosrdja@blato.hr

www.marijapropetog.hr

»A ja vam kažem, sve ono što činimo 
zadnjem siromahu, siroti, bolesniku 

činimo Isusu Kristu 
(usp.	Mt	25,	36).	

Srce koje ljubi snalazi se, stvara 
da pomogne i da dadne drugome.«

bl. Marija Propetoga

∗∗∗

Iskreno zahvalni 
za svaki i najmanji dar!
Vaše	sestre	Kćeri	Milosrđa	

i	štićenici	Zaklade	»Bl.	Marija	Propetoga«

∗∗∗

Zaklada »Blažena Marija Petković«
Mallinova 4, 10000 Zagreb

tel. 01/46 77 609; faks 01/46 77 986
Žiro račun: 2408002-1100022172

Devizni račun: 7030-1968319
Partner Banka d.d. Zagreb

∗∗∗

Štovanje bl. Marije Propetoga
Sve	više	vjernika	rado	upoznaje	život	i	poslanje	naše	bla-
ženice,	utječući	joj	se	u	zagovor	u	svojim	potrebama.	Za-
hvaljujemo	 Bogu	 i	 svima	 koji	 su	 posredovali	 da	 smo	 u	
posljednje	vrijeme	mogli	posjetiti	sljedeće	župe,	posebice	
hvala	župnicima:
fra Petar Vrljičak	 –		župa	Navještenja	BDM,	Vrgorac
fra Srećko Vekić	 –		župa	Gospe	od	Ružarija,	Igrane	i	

župa	sv.	Jurja	Mučenika,	Drašnice
fra Mate Dragičević	 –		župa	sv.	Blaža,	Gradnići	(BiH)
vlč. Davor Štuljan	 –		župa	sv.	Leopolda	Bogdana	

Mandića,	Zagreb,	Ljubljanica	–	
Voltino	

don Darko Matijević	–		župa	Materinstva	Blažene	Djevice	
Marije,	Split	

don Jakov Cikojević	 –		župa	Gospe	od	Karmela,	Zagvozd	
don Tomislav Puljić	 –		župa	Presvetoga	Srca	Isusova,	

Šibenik	
fra Zvjezdan Linić	 –		Kuća	susreta	Tabor,	Samobor
fra Stipan Šarić –		župa	sv.	Marka,	Klobuk	(BiH).

Objašnjenje uz prvu i zadnju stranicu:
Naslovnica	–	M.	Emila	Barbarić,	vrhovna	predstojnica	Družbe	
Kćeri	Milosrđa	u	nedavnom	pohodu	svojim	sestrama	u	 Južnoj	
Americi.	Domorodačka	dosjetljivost	u	 znakovima	dobrodošlice	
svjedoči	o	njihovoj	bogatoj	kulturi	i	širokom	srcu,	pa	i	onda	kad	
su	u	materijalnoj	oskudici.
Zadnja stranica	 –	 u	 naručju	 svoga	 zemaljskoga	 oca	 kao	 slici	
onoga	naručja	nebeskoga	Oca	u	kojem	 smo	 svi	 zbrinuti,	 samo	
ako	mu	se	želimo	prepustiti.



Da nam dadne vječnu slavu on od nas ne traži drugo doli  
poniznost djeteta i pouzdano predanje u volju Očevu.

Zato, mile i mili moji, kao dijete pred Bogom  
pustimo se u njegove ruke da nas on nosi i vodi kud hoće. 

On zna sve i sve je premudro pripravio za nas i naše spasenje,  
pa bile to i kušnje, poniženja i bolesti i progonstvo  

– sve je to korisna priprava za pročišćenje  
od našega sebeljublja i za nebesku slavu.

bl. Marija Propetoga


